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OĞUZ ŞAYİR

FENERBAHÇE’DE YENI SAYFA

SADETTIN SARAN SADETTIN SARAN 
NELERI DEĞIŞTIREBILIR?

Fenerbahçe’de Genel Kurul tarihi bir 
değişime sahne oldu. Ali Koç’un yedi 

yıl süren başkanlığı 12 bin 68 oyla sona 
ererken, 12 bin 325 oy alan Sadettin 

Saran kulübün 38. başkanı seçildi. 

nnKongrede 24 bin 732 oyun kullanıl-
ması, camianın sürece gösterdiği ilgiyi 
ortaya koydu. Saran’ın iş dünyasındaki 
deneyimi, kulübün mali disiplin ve 
şeffaflık arayışında önemli bir fırsat 
sunuyor. Ancak taraftarın beklentisi  

artık yalnızca  sportif başarıya odak-aşarıya odak-
lanmış durumda. Rakiplerin hamleleri,  hamleleri, 
yeni yönetimi hızlı sonuç almaya zor- almaya zor-
luyor. Fenerbahçe camiası, Saran’dan Saran’dan 
ilk gününden itibaren tek bir şey  bir şey 
bekliyor: Şampiyonluk. n 11’DE

ALTIN REKORA 
DOYMUYOR

ARAPLAR YiNE 
“SEN-BEN” 
KAVGASINDA

n Altın yeni haftaya da rekorla başladı. 
Gram altın haftanın ilk işlem gününde 4 
bin 920 lirayla tüm zamanların en yüksek 
seviyesini gördü. Ons altının değeri ise 
3 bin 687 dolar seviyelerinde    n 5’TE

TEMSiL 
KRiZi

BM’DE 
YAPISAL 

DÖNÜŞÜM
 ŞART

New York’ta toplanan BM 
Genel Kurulu, yıllardır süren 

“dünya düzeni” tartışmalarını 
yeniden alevlendirdi. 

n Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın “Dün-
ya 5’ten büyüktür” sözü, 
BM’nin adaletsiz yapısını 
özetleyen en sembolik çıkış 
olarak gündemdeki yerini 
koruyor. Gazze’de yaşanan 
soykırıma devletlerin se-
yirci kalması, BM’nin temsil 
krizini ve küresel adalet-
sizliği hiç olmadığı kadar 

görünür kıldı.
Güvenlik Konseyi’nin 

daimî üyeleri üzerinden 
yürüyen temsil krizi, ada-
letsizliği derinleştirirken 
çözümü imkânsız kılıyor. 
Japonya, Almanya, Hindis-
tan ve Brezilya gibi ülkelerin 
talepleri yıllardır vetolara 
takılıyor. BM’nin hantallığı 
ve bürokratik sorunları, 

eşitsizlikleri daha da görünür 
hale getiriyor. Öte yandan 
ABD-Çin rekabeti, iklim de-
ğişikliği ve göç gibi insanlığın 
ortak sorunlarını gölgede 
bırakıyor. Bugün artık soru 
şu: BM gerçekten reform 
yapabilecek mi, yoksa dünya 
bir kez daha güçler dengesi 
siyasetinin kaotik girdabına 
mı sürüklenecek? n 6’DA

TOLGA SAÇIKARALI

ABD AÇIYOR
İSRAIL’IN KANLI YOLUNU İSRAIL’IN KANLI YOLUNU 

n ABD, Gazze’deki ateşkesi öngören 
BM Güvenlik Konseyi kararlarını altı 
kez veto ederek İsrail’in saldırılarının 
sürmesine zemin hazırladı. İlk veto-
sunu 18 Ekim 2023’te veren Was-
hington, o tarihten bugüne 65 binden 

fazla Filistinlinin öldürülmesine ve 
166 binden fazlasının yaralanmasına 
olanak tanıdı. Güvenlik Konseyi’ndeki 
vetolar, dünyanın ateşkes çağrılarına 
kulak tıkadığı gibi soykırımın görünür 
hamiliğine dönüştü. n 6’DA

SUMUD FILOSU’NA 
DRON TACiZi

n Gazze’ye uygulanan gıda ablukasını kır-
mak için yola çıkan  Küresel Sumud Filosu, 
kaynağı belirsiz dronlar tarafından takip 
edilmeye başlandı. n 6’DA

n Katar ve Birleşik Arap Emirlikleri, Mısır 
tarafından Doha’da önerilen NATO tarzı Arap 
savunma birliği planını reddetti. Mısır’ın önerisi, 
birliğe üye olacak ülkelerin başta İsrail olmak 
üzere dışardan gelebilecek tehditlere karşı 
korunabilmesi için bir hızlı müdahale ittifakı 
oluşturulmasını öngörüyordu.

Anlaşmazlığın temelinde birliğin liderliğini 
kimin üstleneceği konusu yatıyor. Riyad, yö-
netimi devralmak isterken, Kahire kendi askeri 
tecrübelerini gerekçe göstererek liderliğin ken-
disinde olması gerektiğini öne sürdü. n 6’DA

BIR GÜNDE 
12 KIŞIYI ÖLDÜRDÜ

BANGLADEŞ’TE 
SIVRISINEKLER 

İSTANBUL, EDIRNE 
VE KÜTAHYA’DA 

ÇETE OPERASYONU

HESAP VERECEK OLAN BIZ DEĞILIZ, 

SESSiZ KALAN SiZSiNiZ

n Sivrisineklerin bulaştırdığı dang hum-
ması nedeniyle Bangladeş’te bir günde 12 
kişi hayatını kaybetti. Yetkililere 24 saatte 
740 vaka bildirildi. n 6’DA

SAPIĞA BAKIRKÖY’DE
 MEYDAN DAYAĞI
nİstanbul Bakırköy'de 16 yaşındaki kızın 
gizlice fotoğrafının çekildiğini fark etmesi 
üzerine yardım istediği kişiler, şüpheliyi 
tekme ve yumruklarla darbetti. Şüpheli 
polis ekiplerince gözaltına alındı.  n 7’DE

n İstanbul merkezli 3 ilde düzenlenen operas-
yonlarda kurşunlama, gasp, tehdit ve şantaj 
suçlarını işledikleri iddia edilen 44 kişi gözaltı-
na alındı. Aramalarda 11 tabanca ve çok sayıda 
mermi ele geçirildi. n 7’DE

44 
GÖZALTIn S uriye Devlet 

Başkanı Ahmed Şara, 
Batı’ya yönelik en 
sert çıkışlarından 
birini yaptı. 

Amerikalı gaze-
tecinin, “Gerçekten 
değiştiniz mi” sorusu 
üzerine Suriye halkını 
zulümden kurtardıkla-
rını, mültecilere umut 
verdiklerini, DEAŞ’a 
karşı savaştıklarını ve 
İran milislerini bölge-

den çıkardıklarını hatır-
latan Şara, “Ama Batı 
hiçbirini başaramadı” 
dedi.  “Sanık san-
dalyesinde olmayız” 
diyerek asıl suçlunun 
Batı olduğuna işaret 
eden Şara, uluslararası 
toplumun esirleri bile 
kurtaramadığını, ku-
şatmaları kıramadığını 
ve kimyasal saldırıları 
durduramadığını da 
hatırlattı. n 6’DA

CHP’DE DÜĞÜM 
ÇÖZÜLMEDI

ŞARA’DAN “GERÇEKTEN DEĞIŞTINIZ MI”
 DIYEN ABD’LI GAZETECIYE TOKAT GIBI YANIT

n  Cumhuriyet Halk Partisi'nde ola-
ğanüstü kurultayın ardından gözler 
24 Ekim'deki kurultay iptal davası 
ve kasımda yapılması beklenen 
olağan kurultaya çevrildi. Kasımdaki 
kurultayda genel başkan Özgür 
Özel’in parti yönetiminde değişikliği 
gitmesi ve MYK üye sayısını düşür-
mesi bekleniyor. n 10’DA

SEDA ÇAKMAK ARPACIK
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Sultanbeyli’de yılların 
trafik çilesi sona erdi

Marmara Denizi balıkçısı, yoğun görülen denizanasıyla mücadele 
ederken, tekrar kendini gösteren müsilajla çaresiz kaldı.

MARMARA’DA ’BITTI’ 
DENILEN MÜSILAJ KABUSU 

TEKRAR HORTLADI

Bursa’nın Gemlik ve Mu-
danya ilçelerinden, Tekirdağ 
ve Balıkesir’den denize açılan 
balıkçılar "bitti" dedikleri mü-
silajla tekrar karşılaştı. Deniza-
nası yoğunluğuyla uğraşırken 
Marmara’da ağlarını müsilaj 
nedeniyle çekmekte zorlanan balık 
yerine adeta balçık çeken balıkçı-
lar, ne yapacağını şaşırdı. Gemlik 
Su Ürünleri Kooperatifi Başkan 
Vekili Kadir Aksu, denizanası po-
pülasyonunda artışın sürdüğünü 
kıyıların bu canlıdan geçilmediği-
ni söyledi. Ekim ve kasım ayla-
rında denizanasının azalmasını, 
yok olmasını beklerken müsilajın 
tekrar başladığına dikkati çeken 
Aksu, "Balıkçılarımız müsilaj var 
diyordu ama biz denizanası salyası 
diyorduk. Kayıkçılarımız kıyıya 
geldikçe gördük ki ağlarını müsi-
lajdan çekememişler." dedi.

Ağların tekrar müsilajla 
kaplandığını olmadığı yerlerde de 
denizanasından zarar gördüklerini 
aktaran Aksu, şöyle konuştu:

"Müsilaj çok belirgin olarak 
tekrar ortaya çıkmaya başladı. 
Normalde eylül ayı lüfer ayıdır 
herkes bilir bunu yani Türkiye’de 
yaşayan herkes eylülde lüferin 
Marmara’da olduğunu bilir ama 
çıkamıyoruz denize. Biz zaten 
geçen sene 8 ay denize çıkamadık 
müsilaj yüzünden. İki ay hava-
lardan balıkçılık zaten olmadı. 
Denizanası fazla müsilaj görülme-
ye başlandı. Bıktık artık gerçekten 
bıktık."

Aksu, eylülde tam para ka-
zanacağı dönemde balıkçıların 
denize açılamadığını belirterek, 
"Tekirdağ balıkçılarından bile 
görüntü geldi müsilajdan ağları 
berbat durumda. Heryere anlattık 

bu denizanası ve müsilaj sorununu 
ama çözüm yok. Marmara’da ba-
lıkçılık elbirliğiyle bitirildi. Kirlilik, 
arıtılmadan denize akıtılan atıklar, 
bilinçsizlik derken balıkçılık bitti 
artık" dedi. Denizanasının ciddi 
derecede arttığını vurgulayan Aksu, 
"Temas etmemek mümkün değil 
ağları çekerken yüzümüze sıçrayan 
suyla salyaları geliyor. Bir hafta 
evinde yatan balıkçılarımız oluyor. 
Deride inanılmaz yaralanmalara 
yol açıyor. Neyle mücadele edeceği-
mizi şaşırdık" ifadesini kullandı. 
Bandırma Onyedi Eylül Üniversitesi 
Denizcilik Fakültesi Öğretim Üyesi 
ve Marmara Denizi Eylem Planı Bi-
lim ve Teknik Kurulu Üyesi Prof. Dr. 
Mustafa Sarı, "Yine, yeniden müsi-
laj başladı." dedi. Şarköy kıyıları, 
Gemlik Körfezi, Bandırma Körfezi, 
Erdek Körfezi ve Çanakkale Boğazı 

girişinde 15 Eylül itibarıyla müsilaj 
tespit ettiklerine dikkati çeken 
Sarı, şunları kaydetti: "Genelde 
ekim-kasım aylarında oluştuğu-
nu dikkate aldığımızda bu tarih 
oldukça erken. Bulunduğu derinlik 
lokasyona göre değişse de genelde 
15-18 metre aralığında. Geçmiş 
yıllardaki yayılım hızına bakarsak 
birkaç hafta içinde Marmara’nın 
her tarafında müsilajdan bahsedi-
yor olacağız ne yazık ki. Müsilaj bir 
sürü başka faktörün de katkısıyla 
yükselen deniz suyu sıcaklıkları, 
deniz şartlarındaki durağanlık ve 
artan kirlilik olarak sıraladığımız 
üçlü tetikleyicinin bir araya gel-
mesiyle oluşmaya başlıyor. İlk ikisi 
kontrolümüz dışında. Müsilajı 
önlemek için tek çare Marmara 
Denizi’nin kirlilik yükünü azalt-
mak."

Tedbir alınmazsa bundan sonra 
her yıl tekrar etme veya sürekli 
hale gelme ihtimali bulunduğunu 
vurgulayan Sarı, şöyle devam etti:

"2021 yılında ilan edilen ve 
tüm tarafların altına imza attığı 
Marmara Denizi Eylem Planı’na 
geri dönmek zorundayız. Tüm ev-
sel, endüstriyel, tarımsal ve diğer 
atıkların ileri biyolojik arıtmaya 
tabi tutulması bir tercih değil 
zorunluluk artık. Ölü taklidi veya 
oluştuğundan haberdar değilmiş 
gibi yapılmaması için ilgili tüm 
Bakanlıklara ve belediyeler birliği-
ne resmi olarak bildirimde bulun-
dum. Deniz ekosisteminden sonra 
müsilajın ilk kurbanı balıkçılık 
sektörü. Küçük ölçekli balıkçılar 
şimdiden balık avlayamaz hale gel-
mek üzere. Endüstriyel balıkçılar 
çoktan Marmara’yı terk etti bile."

Sultanbeyli’de metro 
inşaatı nedeniyle yıllardır 
kapalı olan yol, İBB’nin 
uzun süren çalışmaları 
sonrası çift yönlü olarak 
yeniden trafiğe açıldı. Bölge 
sakinleri, bitmeyen trafik 
çilesinin sona ermesiyle 
derin bir nefes aldı.

Sultanbeyli’de metro 
inşaatı nedeniyle yakla-
şık 4-5 yıldır kapalı olan 
yol, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi’nin (İBB) uzun 
süren çalışmalarının ar-
dından yıllar sonra yeniden 
çift yönlü olarak hizmete 
açıldı. Yıllardır tek şeritten 
sağlanan ulaşım nedeniyle 
özellikle sabah ve akşam sa-
atlerinde bitmeyen trafikle 
boğuşan bölge sakinleri, 
yolun açılmasıyla birlikte 
rahat bir nefes aldı.

Yolun açıldığı anı cep 
telefonu kamerasıyla kay-
deden ve sosyal medyada 
paylaşan Alparslan Tekin, 

sevinç çığlığı atarak mutlu-
luğunu dile getirdi. Video-
nun kısa sürede ilgi görmesi 
üzerine Tekin, "Yolun açıl-
masıyla bir anlık mutluluk-
tan kaynaklı sesimiz biraz 
yükselmiş olabilir. Seneler-
dir burada büyük bir çile çe-

kiyoruz. Cumartesi günleri 
bir, bir buçuk saatten önce 
yol ilerlemezdi. Şimdi gayet 
rahat gidiyoruz, herhangi 
bir problem yok. Yıllardır 
beklediğimiz gün geldi, 
sonunda bitti" dedi.
nSelime Sümeyye Abatay

Gaziantep’te GAP Görme Engelliler Ortaokulu’nda 
Türkçe öğretmeni olarak görev yapan Gülcan Kurtoğlu, 
gönül gözüyle öğrencilerinin yolunu aydınlatıyor.

Gaziantep’in Şahinbey ilçesinde yaşayan görme en-
gelli 46 yaşındaki Gülcan Kurtoğlu, ilkokul ve ortaokul 
öğrenimini, görme engellilerin eğitim öğretim gördü-
ğü GAP Görme Engelliler Ortaokulu’nda aldı.

8 yıl boyunca eğitim öğretim gördüğü okulundan 
mezun olduktan sonra ise lise öğrenimini başarıyla 
tamamlayan Kurtoğlu, 4 yıl öğrenim gördüğü Hatay 
Mustafa Kemal Üniversitesi Eğitim Fakültesi Türkçe 
Öğretmenliği Bölümünü tamamladıktan sonra Türkçe 
öğretmenlik yapmaya başladı.

Karşılaştığı zorlukların üstesinden gelerek mezun 
olan Kurtoğlu, 2003’te mesleğine başladı. Hatay’da-
ki bir okulda Türkçe öğretmeni olarak görev yapan 
ve daha sonra mezunu olduğu GAP Görme Engelliler 
İlkokulu ve Ortaokulu’nda görev yapmaya başlayan 
Kurtoğlu, 22 yıldır kendisi gibi görme engelli olan 
öğrencilerine rehberlik yapıyor.

Mezunu olduğu okulda Türkçe öğretmeni olarak 
görev yapmanın mutluluğunu yaşayan Kurtoğlu, 22 
yıldır büyük bir fedakarlık ve üstün gayretle "gönül 
gözü" ile iletişim kurduğu öğrencilerinin geleceği için 
çaba gösteriyor.

Kendisi gibi görme engelli olan öğrencilerini gele-
ceğe hazırlamanın büyük gururunu yaşayan Kurtoğlu, 
öğrencilerine örnek olmak ve öğrencilerinin hedefleri-
ne ulaşmaları için çabalıyor. Mesleğini 22 yıldır severek 
sürdüren Kurtoğlu’nun meslek aşkı takdir topluyor.

Görme engelli olarak dünyaya gelen ve kitap oku-
mayı çok sevdiği için çocukluğundan beri öğretmen 
olmak isteyen Kurtoğlu, mesleğini severek yapıyor. Ya-
şama sevinci ve azmiyle başta öğrencileri olmak üzere 
birçok kişiye verdiği eğitimle adeta ışık olan Kurtoğlu, 
öğrencilerini gönül gözüyle aydınlatıyor.

Meslek aşkıyla öğrencilerine örnek olan Gülcan 
Kurtoğlu, öğretmenlik mesleğini isteyerek seçtiğini 
ve çocukluk hayali olan öğretmenliği 22 yıldır severek 
sürdürdüğünü söyledi.

1987 yılında 22 yıldır öğretmenlik yaptığı GAP 
Görme Engelliler İlkokulu ve Ortaokulu’nda eğitim öğ-
retime başladığını belirten Kurtoğlu, "İlkokulu ve orta-
okulu GAP Görme Engelliler İlkokulu ve Ortaokulu’nda 
okudum. Liseyi de görme engelliler için lise olmadığı 
için farklı bir lisede okudum. 1999 yılında da Hatay 
Mustafa Kemal Üniversitesi Eğitim Fakültesi Türkçe 
Öğretmenliği Bölümünü okudum ve 2003 yılında da 
mezun oldum. Hatay’daki bir okulda Türkçe öğretme-
ni olarak göreve başladım. Daha sonra okuduğum ve 
mezun olduğum GAP Görme Engelliler Ortaokulu’nda 
Türkçe öğretmeni olarak göreve başladım ve 22 yıldır da 
bu okulda öğretmenlik yapıyorum" dedi.

Mezun olduğu okulda kendisi gibi görme engelli 
olan öğrencilere öğretmenlik yaptığı için çok mutlu 
olduğunu belirten Kurtoğlu, "Ben GAP Görme En-
gelliler Ortaokulu’nda öğrenci iken benim gibi bazı 
öğretmenlerim görme engelliydi. Bende öğretmenle-
rim gibi öğretmen olmak istiyordum. Allah’a şükürler 
olsun bu hayalime kavuştum ve GAP Görme Engelliler 
Ortaokulu’nda öğretmen olarak görev yapıyorum. Belik 
bu anlamda öğrencilerime rol model olmaktayız. Bu 
çok güzel bir duygudur. Okulumdaki öğrencilerimizin 
becerileri, yetenekleri ve başarıları doğrultusunda ken-
dilerini yönlendirmeye çalışıyoruz. Öğrencilerimiz bize 
bakarak kendilerinin de öğretmen olabileceğini ya da 
başka alanda görev alabilecekleri bir mesleğin olabile-
ceğini düşünmelerini sağlıyoruz" diye konuştu.

GÖRME ENGELLI 
ÖĞRETMENIN MESLEK 
AŞKI ÖĞRENCILERINE 

ÖRNEK OLUYOR

ELAZIĞ’DA 450 
ÖĞRENCIYE 

KIRTASIYE YARDIMI
Elazığ’da sosyal sorumluluk projeleri 

dahilinde faaliyetlerini sürdüren El-Aziz 
Kültür Eğitim ve Yardımlaşma Derneği, 
450 öğrenciye kırtasiye yardımında bulu-
narak örnek bir çalışmaya imza attı.

El-Aziz Kültür Eğitim ve Yardımlaşma 
Derneği, sosyal sorumluluk projelerini 
sürdürüyor. Bu çerçevede dernek, eğitim 
öğretim yılının başlamasıyla birlikte 
ihtiyaç sahibi öğrencilere yönelik kırtasi-
ye yardımında bulundu. Kent genelinde 
tespit edilen öğrencilere; içinde defter, 
kalem, silgi, sözlük, suluk, boya, cetvel 
gibi kırtasiye malzemeleri bulunan çanta 
verildi.

El-Aziz Kültür Eğitim ve Yardımlaşma 
Derneği Başkanı Onur Şahin, "Yetim ve 
öksüz kardeşlerimize kırtasiye desteği 
sağlıyoruz. Geleneksel hale getirdiğimiz 
yardımı bu sene yine yapıyoruz. 450 
kardeşimize kırtasiye yardımı desteğimiz 
olacak. Çantalarımız hazırlandı, bugün 
itibarıyla dağıtımları gerçekleştireceğiz. 
Çantalarımızın içerisinde; ilkokul, orta-
okul ve lise olmak üzere kardeşlerimizin 
okuldaki tüm ihtiyaçlarını karşılaya-
bilecek malzemeler mevcuttur. Dernek 
olarak gönüllü bir ekipten oluşmaktayız. 
Dernek yönetimi ve gençlik ekibimizden 
de Allah razı olsun. Hep birlikte sabahın 
ilk saatlerinde kardeşlerimize malzeme-
lerini yetiştirmek amacıyla derneğimizde 
çalışmalarımızı başlattık. İnşallah sonra 
da dağıtımlarını gerçekleştireceğiz" dedi.
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ELEKTRIK 
KONTAĞI CAMIYI

 KÜL ETTI

Amasya’da 2 kişiyi akaryakıt istasyonu tuvaletine kadar takip ederek 
bıçakla tehdit edip 150 TL gasp eden 2 şahıs polis ekiplerince yakalan-
dı. Hakimlikçe "nitelikli yağma" suçundan tutuklanan şüphelilerden 

biri, cezaevine götürülürken gazeteciye hakaret edip saldırmaya çalıştı.
Edinilen bilgiye göre, 

Enes T. ve Yağız A., sokakta 
karşılaştıkları Y.M.K. (18) 
ve A.S.C.’yi (16) akaryakıt 
istasyonuna kadar takip etti. 
Şüpheliler, akaryakıt istas-
yonunun tuvaletine giren 2 
kişiye bıçak çekip 150 TL aldı. 
Olayın bildirilmesi üzerine 
çalışma başlatan Amasya 
Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şubesi ekipleri, güvenlik 
kamera kayıtlarını inceleyerek 
şüphelilerin peşine düştü. 
Çeşitli suçlardan suç kayıtları 
bulunan şahıslar kısa sürede 
yakalanarak gözaltına alındı.

Polis karakolundaki işlem-
lerinin ardından adliyeye sevk 
edilen iki şüpheli, çıkarıl-
dıkları hakimlikçe "nitelikli 
yağma" suçundan tutukla-
narak cezaevine gönderildi. 
Şüphelilerden Enes T., "150 
TL için bıçak çektiğiniz doğru 
mu?" sorusu yönelten bir gaze-
teciye hakaret edip saldırmaya 
çalıştı.

BOZCAADA’DA KAÇAK YAPILAN 
’TINY HOUSE’LAR YIKILIYOR

DIJITAL PLATFORMLAR TV IZLEME 
ALIŞKANLIKLARINI DÖNÜŞTÜRÜYOR

Bozcaada Beledi-
yesi, son yıllarda iyice 
artan ve tartışma ko-
nusu olan ve tarımsal 
alanlara sabitlenen 
tiny house’lar için bu 
kez yıkım sürecini 
başlatıyor.

Havası, tarihi 
Rum evleri, kale-
si, bakir koyları ve 
İstanbul’a yakınlığı 
ile cazibe merkezi olan 
Bozcaada’da, sayıla-
rı her yıl artan tiny 
house’lar hem tarımsal 
alanların korunması, 
hem de imar ve güven-
lik kaygıları nedeniyle 
belediyenin günde-
minden düşmüyor.
Belediye, Mart 2025 
Meclis Toplantısı’nda 
aldığı kararla tiny ho-
use sahiplerine 1 Eylül 
2025’e kadar süre ta-
nımış, bu tarihe kadar 
söz konusu yapıların 
ada dışına çıkarılma-
sını istemişti. Ancak 
verilen süreye rağmen 
büyük çoğunluğu hâlâ 
kaldırılmadı.

Belediye ekipleri 
şimdi tarımsal alan-
larda sabitlenerek yapı 
niteliği kazanan ve 
turizm sezonunda aynı 
zamanda kayıt dışı ko-
naklama tesislerine de 
dönüşen tiny house’lar 
için yerinde inceleme-
lere başladı. Mülk sa-
hiplerine ihtarnameler 
gönderilecek ve 30 gün 
içinde kaldırılmayan 
tiny house’lar için hem 
yıkım hem de idari 
para cezası uygulana-
rak imar kanununa 

muhalefetten de suç 
duyurusunda bulunu-
lacak.
Belediyenin kararı 
mahkemeden döndü

Bozcaada Beledi-
yesi, tiny house’ların 
tarımsal alanlara 
zarar verdiği ve kaçak 
konaklamaya yol açtığı 
gerekçesiyle 9 Nisan 
2021’de aldığı kararla 
bu yapıların adaya giri-
şini yasaklamıştı.

Ancak bir tiny hou-
se sahibi kararı yargıya 
taşımış, mahkeme ise 
bu evlerin ruhsatlı araç 
statüsünde olduğunu 
ve ulaşım hakkının 
kısıtlanamayacağını 
belirterek yasağı iptal 
etmişti.

2022’de alınan 
ikinci meclis kararıy-
la, tiny house’ların 
tarımsal alanlar, bağ-
bahçeler ve sit alan-
larında hiçbir şekilde 
konaklama amacıyla 
konuşlandırılmasına 
izin verilmeyeceği 
karara bağlandı. Mobil 
evler altyapı (su, elekt-

rik, foseptik) hizmeti 
almaya başladığında 
araç statüsünden 
çıkıp kaçak yapı sa-
yıldığından, belediye 
mühürleme yoluna 
gitti. Ancak uygula-
ma sorunu çözmeye 
yetmedi. Son olarak 
belediye, Mart 2025 
toplantısında konuyu 
yeniden gündeme aldı. 
Yeniden alınan meclis 
kararında, 3194 sayılı 
İmar Kanunu, 2872 
sayılı Çevre Kanunu ve 
2863 sayılı Kültür ve 
Tabiat Varlıkları Ko-
ruma Kanunu ile ilgili 
maddelere atıf yapıldı. 
Buna göre tiny house 
ve karavanların sadece 
belediye tarafından 
belirlenmiş park alan-
larında bulunmasına 
izin verilecek. Motorlu 
taşıtlarından ayrılan 
konteyner, römork ve 
benzeri ünitelerin ise 
adanın tamamı doğal 
ve arkeolojik sit alanı 
olduğu için kesinlikle 
konuşlandırılamayaca-
ğı belirtildi.

HEM SUÇLU, HEM GÜÇLÜ

Denizli’nin Acıpayam ilçesinde elektrik 
kontağından çıktığı edilen yangında cami ve 
bir otomobil kullanılamaz hale geldi.

Olay, Acıpayam ilçesine bağlı Karaismailler 
Mahallesi’nde meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre; mahalle camisindeki elektrik şebekesin-
de meydana gelen kısa devre sonucu yangın 
çıktı. Kısa sürede caminin içerisini kaplayan 
alevler, çatıyı da tutuşturdu.

Yangına kendi imkanlarıyla müdahale 
eden vatandaşlar, 112 Acil Çağrı Merkezini 
arayarak, yardım talebinde bulundu. İhbar 
üzerine bölgeye sevk edilen itfaiye ekipleri, 
camiyi teslim alan alevlere müdahale etti. Ca-
minin önünde park halinde olan bir araca da 
sıçrayan yangın, uzun uğraşlar sonucu kontrol 
altına alındı. Yangında cami ve yangınından 
etkilenen araç kullanılamaz hale geldi.

Kitap ve 
Yemek

MURVAN ÇETINKAYA

Bitmez çilemizdir eğitim 
sistemi. 1903-1908 arasındaki 
Maarif Nazırı olan Haşim 
Paşa’ya atfedilen “şu me-
ktepler olmasa maarifi ne 
güzel idare ederdim” cümlesi 
aslında tarihi derinliği olan bir 
meselidir MAARİF.

Bu yazının sebebi 
“kaynak kitaplar” ve “gün 
boyu eğitim alan talebelere 
yemek sübvansesi edilmesi” 
idi. Bir kırtasiyenin önünde 
sıra bekleyen veliler 5. Sınıfa 
başlayan evlatlarına “kaynak 
seti” alma telaşındaydılar. 
Setin fiyatı 2.500 TL. Sn. 
Cumhurbaşkanımızın Milli 
Eğitim politikasının bel 
kemiği; “sıraların üzerine 
konulan ders kitapları?”. 
Bu manzara bu politikayı fena 
halde hırpalıyordu.

Meseleyi MEB 
öğretmenleri ile derinlem-
esine iştiare ettim; görüşler 
farklı farklı. Bir kısmı hocalar 
MEB kitaplarını yere göğe 
sığdıramazken, diğer bir 
kısmı bu yoğun sınavlar 
(LGS, YKS) ortamında 
MEB kitaplarının kaynak 
kitaplar olmadan rekabette 
önemli bir kayıp yaşanacağı 
görüşündeydiler. 2023-
2024 döneminde orta ve 
lise düzeyinde 11 milyon 
118 bin 677 talebemiz var. 
Birçok ülkenin nüfusundan 
fazla. Okullar arasındaki 
kalite farkından kaynaklı bir 
yarış ve eleme mevzu bahis. 
Devreye “dersaneler” ve “özel 
destekler” giriyor. Cidal 
üzerine mevki kurmuş vahşi 
bir yarış. Cidal psikolojisi 
ile hayata başlayan biriyeden 
en kısa ve net ifade ile; Ne 
bekleyebilirsiniz? Dersaneleri 
yazmaya başlarsak orta 
büyüklükte bir kitap ortaya 
çıkar. Açıkçası tam da çıkmaz 
sokak. Bu eleme işi, MEB’i 
ve okulları mahiyetlerinden 
ve hedeflerinden alkoymuş 
kendine eser etmiştir. Kültür 
bakanlığının kütüphaneler-
ini de “beleş test çözme” 
merkezlerine çevirmiş, 
mecrasından ve hedeflerinden 
uzaklaştırmıştır. Bu konuda 
çok uzmanını görüşlerine 
denk geldim; milli kab-
ulevinin bir alternatif göreme-
dim. Hayal mahsulü ve hal-i 
hazırdaki siyasi atmosfere 
asla muvafık gelmeyecek her 
türlü su- istimale açık öneriler 
bahsimizde uzaktır.

“Sistem den ortak olarak 
herkes rahatsız. Küçük bir 
araştırma ile geriye dönük 
Milli Eğitim Bakanlarının 
sistem üzerine tutumları 
beyanatlarına rast geldim. 
Fakat esas değişiklik ve 
iyileştirmelerin yapılmadığı 
görünüyor. Cemiyetin siyasi 

bölünmüşlüğü, siyasi mu-
halefetin kurumlara olan 
güveni faslı ile yıprattığı 
ve siyasi kalması gereken 
muhalefetliğin “devlete 
muhalefet” durumuna 
gelmiş olduğu artık herkesin 
malumu. Görüştüğüm eğitim 
camiasından aldığım izlenim; 
ister muhalif ister muhali olan 
sıvılacak her türlü girişime 
toptan bir direnç gösterme ve 
kusur arama şeklinde tepki 
gösterildiğini tespit ettim. 
Önemli bir hastalığımıza olan 
ümitsizlik depresifleşmiş.

Biz meselimize dönelim: 
MEB kendine yetmeli. Bunu 
hangi yöntemle yapar, kendi 
kurullarında ve kendi dinam-
izminde bulması gerekiyor. 
Dışardan gazel okumakla 
olacak iş değil. Hem birinci 
adaleti, hem MEB’e olan 
güven için kaynak kitap 
meselesi esaslı bir tanzım 
lazımdır. İlkokuldan Orta-
okula, Ortaokul’dan Lise’ye 
ve Lise’den Yüksek Öğretime 
geçmişte yaşanan muazzam 
stres ve endişe halinin tümü 
cemiyeti derinden etkilediği 
ve insanların hayatlarında 
kalıcı olumsuzluklar bıraktığı 
hakikat karşısında esası bir 
tedbir her kesimden insanın 
ortak talebidir.

Bir diğer mesele çocuk 
yaşlarda olan, enerji harcayan 
ve açıkan bu yavrularımızı 
MEB yalnız bırakmamalıdır. 
Kantinler ve yemekhaneler 
sübvansi edilmelidir. Çanta-
lardan evden getirtilen yemek 
arası neviyle idare edilebi-
lecek, geçiştirilecek, kendi 
haline ve akışına bırakılacak 
bir mesele değildir. Şahsen 
her sektörde sübvansiyona 
karşı bir ilgi, talebelerin 
okul içi beslenmelerinin 
sübvans edilmesi istisnasını 
yürekten desteklerim. 
Tarım, turizm, spora olan 
tüm sübvansiyonları kesin; 
ayakta alışklarım. Lakin bu 
yavrular, yollarda 10 saat-
ten fazla okulda geçirdikleri 
düşünüldüğünde, yemek ve 
kantin ihtiyaçlarının sübvansi 
edilmesi şahsen en önemli bir 
mesele olarak görüyorum.

Klişe tavsiyemizi 
hatırlatalım: TL altın değere 
konvertible edilmeden, Anad-
olu şehirleşmesi olan müstakil 
ev tarzı konutlaşma ile 
herkes kendi evini kendi inşa 
etmeden ve müteahhitlerin 
konut yapması yasaklanmadan 
dünya liginde hatrı sayılır 
bir yer tutulamaz. Değişim 
aracı olan Para altına sabitle-
nerek güvene kavuşmadan, 
hane halkı aidiyet duygusunu 
kazanacağı müstakil evine 
kavuşmadan huzur tesis 
edilemez.

Vestel IoT ekibinin elde 
ettiği verilerine göre Temmuz 
ve Ağustos 2025’te Türkiye’de 
YouTube izleme süresi, ilk kez 
uydu yayınlarını geride bırak-
tı. Bu gelişme dijitalleşmenin 
hızını ve televizyon deneyi-
mindeki dönüşümü ortaya 
koyuyor.

Avrupa’nın en büyük üç TV 
üreticisinden biri olan Vestel, 
sunduğu platform seçenekleri 
ile tüketicilerine özel bir te-
levizyon izleme deneyimi su-
nuyor. Vestel IoT ekibinin elde 
ettiği verilere göre Türkiye’de 
televizyon izleme alışkanlık-
ları bu yaz itibarıyla önemli 
bir değişim yaşadı. YouTube, 
Temmuz ve ağustos aylarında 
ilk kez uydu yayınlarını geride 
bıraktı ve toplam izlenme sü-
resinde yüzde 43’lük paya ula-
şarak yüzde 36’da kalan uydu 
yayınlarının önüne geçti. 

Bu gelişme, dijitalleşmenin 
bireysel izleme alışkanlıkları-
nı da hızla dönüştürdüğünü 
gösteriyor.

Bu değişimde televizyon 
üreticilerinin rolü kritik. 
Vestel, kullanıcıların farklı 
beklentilerine yanıt vermek 
için geliştirdiği çoklu işletim 
sistemi stratejisiyle sektörün-
de önemli bir konumda yer 
alıyor. Vestel bu sayede yalnız-
ca televizyon üreticisi değil, 
dijital içerik ekosisteminin 
merkezinde de yer alıyor. 
Tüketiciler, platform seçimi 
ve içerik arama deneyimini 
kolaylaştıran, kişiselleştiril-
miş öneriler sunan ve farklı 
izleme alışkanlıklarına tam 
uyum sağlayan bir TV deneyi-
mi yaşıyor.

Vestel Pazarlama Genel 
Müdürü Duygu Badem Uyluk-
çuoğlu konuya ilişkin yaptığı 

açıklamada, "Artık televizyon 
dünyası yalnızca bir ekranı 
değil, kapsamlı bir ekosistemi 
ifade ediyor. Vestel olarak bu 
dönüşümü erkenden görüp 
stratejimizi buna göre şekil-
lendirdik ve bu ekosistemin 
güçlü oyuncularından biri 
haline geldik. Günümüzde 
televizyon deneyimini zen-
ginleştiren en önemli unsur 
içerik ve platform çeşitliliği. 
Vestel, yerli bir üretici olarak 
dünya devleriyle iş birlikleri 
yapıyor, Avrupa’da büyüme 
hedefleyen birçok markanın 
da tercih ettiği bir ortak. Vi-
daa, Powered by TiVo, Fire TV, 
Roku ve Titan OS, Android TV, 
Google TV gibi farklı kullanıcı 
profillerine hitap eden plat-
formlarımız sayesinde sektör-
deki liderliğimizi güçlendi-
rirken; ürün yönetimi, Ar-Ge 
ve yazılım kabiliyetlerimizin 

ulaştığı yüksek seviyeyi de ka-
nıtlıyoruz. YouTube’un uydu 
yayınlarını geride bırakması, 
televizyonun geleceğinin artık 
platformlarla şekilleneceğini 
açıkça ortaya koyuyor" diye 
konuştu.

RÜZGARDA UÇAN 
HAVALANDIRMA CIHAZI 
ARACIN ÜZERINE DÜŞTÜ

Adıyaman’da, aniden 
çıkan şiddetli rüzgara da-
yanamayan havalandırma 
cihazı park halindeki aracın 
üzerine düştü.

Edinilen bilgilere göre, 
Adıyaman merkez İndere 
Bölgesi’nde bulunan bir 
binanın tepesindeki hava-
landırma cihazı, aniden 
çıkan şiddetli rüzgara 

dayanamayarak yerinden sö-
külüp park halindeki aracın 
üzerine düştü. Bina çatısın-
dan düşen havalandırma 
cihazı araçta hasara neden 
oldu. Duruma tepki göste-
ren vatandaşlar, "Bu aracın 
üzerine değil de bir insanın 
üzerine de düşebilir kişinin 
ölümüne neden olabilirdi" 
şeklinde konuştu.
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Trabzon’dan Rusya’nın 
Karadeniz’deki en önemli liman 
kentlerinden olan Soçi’ye 11 yıl 
aradan sonra yeniden seferle-
rin başlayacak olması özellikle 
ihracatçıları heyecanlandırdı.

Trabzon’dan 1992-2008 
yılları arasında yoğun olarak ya-
pılan, 2008 yılından sonra geti-
rilen kısıtlama ve 2010 yılından 
itibaren de deniz yolculuğuna 
ilginin azalması ile 2014 yılında 
tamamen kaldırılan Trabzon-
Soçi feribot seferleri önümüzde-
ki günlerde yeniden yapılması 
planlanıyor.

Trabzon Limanına bugün 
demirleyen feribot, seferlerin 
tekrar başlaması için heyecan-
landırırken ancak şuan için 
feribot seferleri için şartların 
oluşmadığı öğrenildi.

Bir süreden beri tersanede 
bakım ve onarımı yapılan feri-
bot, Trabzon Limanına bu sa-
bah saatlerinde demir atarken, 
feribotun seferlerine oluşacak 
yolcu kapasitesi ve Rusya ile ya-
pılacak anlaşma şartlarına göre 
başlayacağı öğrenildi.

Öte yandan Trabzon Ticaret 
ve Sanayi Odası bir süre önce 
girişimlerde bulunarak feribot 
seferleri için gerekli izinleri 
alırken, Soçi-Trabzon arasında 
hizmet verecek 300 yolcu, 200 
otomobil, 6 otobüs ve 12 adet de 
dökme yük kapasiteli bir gemi 
arayışına başlanılmıştı.

Emlak Uzmanı Mustafa Hakan 
Özelmacıklı, "Bu dönemde tapuda ger-
çekleştirilen işlemlerden elde edilen 
harç geliri şimdiden geçen yılın top-
lamını aşarak 100 milyar 305 milyon 
165 bin lirayı aştı" dedi.

Türkiye genelinde tapu işlemle-
rinden elde edilen tapu harcı geliri 
20 Eylül tarihi itibarıyla 100 milyar 
TL’yi aştı. Tapu dairelerinde gerçek-
leştirilen işlem sayısı aynı dönem-
de ise 13 milyona yaklaştı. Konuya 
ilişkin değerlendirmelerde bulunan 
Altın Emlak Global Yönetim Kurulu 
Başkanı Mustafa Hakan Özelmacıklı, 
"İşlem sayılarına bakıldığında ise 20 
Eylül itibarıyla 2 milyon 192 bin satış, 
yaklaşık olarak 946 bin ipotek, 340 
bin intikal, 118 bin düzeltme, 446 
bin kamulaştırma, 37 bin ayırma, 23 
bin bağış, 21 bin birleştirme işlemleri 
oluşturdu. Diğer işlemler ise 10 milyo-
nu geçti. Bu dönemde tapuda gerçek-
leştirilen işlemlerden elde edilen harç 
geliri şimdiden geçen yılın toplamını 
aşarak 100 milyar 305 milyon 165 bin 
lirayı aştı. Harç gelirlerinin yaklaşık 
95 milyar lirası satış işlemlerinden 
elde edildi. Diğer işlemlerden elden 
edilen harç gelirlerine baktığımızda 
da yaklaşık 575 milyonu bağış, 566 
milyonu taksim, 444 milyonu ipotek 
ve 330 milyonu birleştirme işlemlerin-
den elde edildi" dedi.
"TOKİ indirim kampanyası başladı"

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı Toplu Konut İdaresi 
Başkanlığı (TOKİ), geri ödemeleri de-
vam eden konut ve iş yerleri için yüzde 
25 indirim kampanyasını başlattı. 
Konuya ilişkin bilgi veren Özelmacık-
lı, "Borcunu peşin ödeyerek tapusunu 
almak isteyenler bu indirimden yarar-
lanabilecek. Ayrıca, borcun tamamını 
kapatamayacak olan vatandaşlar da en 
az yüzde 25’lik kısmını peşin ödemele-
ri halinde kısmi indirim avantajı elde 
edebilecek. Kampanyadan faydalana-
bilmek için güncel taksitlerin ödenmiş 
olması, geçmiş dönem borcu bulun-
maması ve satış ile ödeme başlangıcı-
nın en geç Haziran 2024’te yapılmış 
olması gerekiyor. Ancak, taksit sayısı 
12 ay ve daha az kalanlar kampan-
yadan yararlanamayacak. Tapusunu 
erkenden almak isteyen vatandaşlar, 
aracı bankalar üzerinden borç kapat-
ma işlemlerini gerçekleştirebilecek ve 
gerekirse konut kredisi kullanabile-
cek. Kat mülkiyeti bulunan projelerde, 
‘borcu yoktur’ belgesi ve emlak beyan 
değeri belgesi de bankaya sunulacak. 
İndirim kampanyası 17 Ekim 2025 
tarihine kadar geçerli olacak; bu tarih-
ten sonra yapılacak ödemelerde yüzde 
25 indirim hakkı bulunmayacak" diye 
konuştu.

Trabzon 
Limanına 

gelen feribot 
heyecanlandırdı

"Tapu harcı geliri 
100 milyarı TL’yi 

aştı"

HOLLANDA’NIN BIBER 
SALÇASINI İNEGÖLLÜ 
KADINLAR ÜRETIYOR

Bursa’nın İnegöl ilçesinin 
kırsal Kulaca Mahallesi’ndeki 
tesislerde salça yapım süreci 
başladı. Çalışanların yüzde 
90’ının kadınlardan oluştuğu 
Kulaca’daki tesislerde üretile-
cek bin 500 ton biber salçası 
Hollanda’ya ihraç edilecek. 500 
ton domates salçası ise iç pazar 
için üretilecek.

İnegöl’de kadın gücünün kul-
lanıldığı salça üretim tesislerinde 
sezon boyunca üretilecek doma-
tes salçaları, Türkiye’nin dört bir 
yanına gönderilecek. Üretilen biber 
salçaları ise Hollanda’ya ihraç edi-
lecek. Kulaca Tarımsal Kalkınma 
Kooperatifi Başkanı Ahmet Uğur, 
bu yıl ihracat hedeflerinin bin 500 
ton olduğunu söyledi.
İhracat arttı

Kulaca Tarımsal Kalkınma Koo-
peratifi Başkanı Ahmet Uğur, "Her 
yıl kar yumağı gibi büyüyoruz. Her 
ne kadar ülkemizde kriz olmakla 
birlikte biz ihracatımızı yüzde 10 
ila yüzde 15 oranında büyüttük. 
İç piyasada da domates ve biber 
salçamızı üretiyor ve satıyoruz. 

Kooperatifimizin ekonomik ve mali 
yönden sıkıntısı yoktur. Geçtiğimiz 
yıl bin 200 ton olan ihracatımızı 
bu sene bin 500 tona çıkarıyoruz. 
Yeni bir oluşum oldu Hollanda’da 
eskiden beri anlaştığımız firma 
sahip değiştirdi. Bin 500 ton ve 
önümüzdeki yıllarda 3 bin ton 
hedefliyorlar. Bizde buna karşılık 
o yatırımı yapmamız gerekiyor. Bu 
Türk parasıyla 60 milyon TL oluyor. 
Bu arada biz ithalat yapmadan bu 
dövizi getirdiğimiz için ülkemize 
tarım gelirleri çok farklı oluyor, 
bizim açımızdan dışarıya dövizimiz 
gitmiyor" dedi.
Kadın istihdamı

Kadın istihdamına dikkat çeken 
Uğur, "İstihdamımız çok önemli, 
şu anda 120 tane kadın çalışıyor. 
10-15 tane de salça yapımında 
çalışan kadın işçilerimiz vardır. 
Kadın işçilerimizin çoğu sigortalı-
dır. Bizim bir amacımız da sosyal 
faaliyetlerden bir tanesi de üni-
versiteye giden talebeler lise son 
sınıfta olanlardan 16 yaşı geçmiş 
talebelere 10-15 günlük bir çalışma 
imkanı sağlıyoruz. Önümüzdeki 
yıllardaki çalışmalara katkıda bulu-
nurlar diye yapıyoruz. 1-2 tane de 
bizde staj yapan talebeler var, onlar 
da buradan bilgilenip gidiyorlar" 
diye konuştu.
50 yıldır faaliyet, 25 yıldır ihracat

Kooperatifin 1976’da hizmete 
başladığını belirten Uğur, "Yak-
laşık 50 yıldır üretim yapıyoruz, 
tabi geçmiş yıllarda ufak tefek 
aksaklıklar olmasına rağmen son 
yıllarda ekonomimizi yendik, kredi 
kullanmıyoruz ve Türkiye’nin en 
iyi salçasını yapıyoruz. Büyük bir 
ilerleme yaptık, İl Müdürlüğü’nden 
İtalya’ya giden dostlarımız ekran-
da 3 tane kooperatif görünüyor. 
Bir tanesi Konya’daki devletin 
desteklediği bir kooperatif Torku. 
Bir tanesi İzmir’de Teresüt, onun 
arkasında da büyükşehir belediyesi 
vardı. Ama bizim kimse yoktu. Üç 
kooperatiften birisi de Kulaca’dır. 
İnşallah devam ettireceğiz. Bi-
zim kooperatif işlemesi ile ilgili 
kurmak isteyenler geliyor onlara 
destek veriyoruz. 2 tane de kardeş 
kooperatif seçtik. Onlara da destek 
veriyoruz. Aşağı yukarı 25-27 yıldır 
ihracat yapıyoruz. Şu anda dedi-
ğimiz gibi ihracatı bin 500 tona 
hedefleyerek gidiyoruz. Ürünler de 
çok iyi olduğu için bizi tercih edi-
yorlar. Hollanda’nın yaptığı ürünü 
Türkiye’de yapmak isteyen firma-
lar var onlara da destek veriyoruz. 
Yarım mamülün maddesini biz 
temin edip onlara gönderiyoruz. İç 
piyasaya bizim domates biber sal-
çalarından satıyoruz. Onu da 500 
ton civarında satıyoruz" ifadelerini 
kullandı.

"Türkiye’de 
işletmeler 
için Fintek 

3.0 dönemi 
başlıyor"

Türkiye’nin önde gelen B2B 
fintek şirketlerinden Octet 
Türkiye, işletmelerin dijital dö-
nüşüm yolculuğunda kritik bir 
eşik olan Fintek 3.0 yaklaşımını 
yeniden gündeme taşıdığını 
duyurdu. Uzun süredir literatür-
de yer alan bu kavram, Octet’in 
bakış açısıyla bugün işletmeler 
için somut bir dönüşüm evresi 
olarak öne çıkıyor.

Türkiye’nin önde gelen B2B 
fintek şirketlerinden Octet 
Türkiye, işletmelerin dijital dö-
nüşüm yolculuğunda kritik bir 
kavram olan Fintek 3.0’ı yeni-
den gündeme taşıyor. 2008 son-
rasında akademik literatürde 
daha çok bireysel kullanıcı de-
neyimleri üzerinden tartışılan 
bu yaklaşım, o dönemde mobil 
ödemeler ve dijital cüzdanlarla 
finansal hizmetlerdeki yeniliği 
tanımlıyordu. Ancak kuramsal 
çerçevede ortaya atılan bu mode-
lin, gerçek potansiyelini ancak 
bugün iş dünyasında gösterdiği 
anlaşılıyor.

Günümüz koşullarında 
Fintek 3.0, yalnızca ödeme 
teknolojilerindeki bir gelişim 
değil; işletmelerin nakit akışını 
hızlandıran, tedarik zincirini 
uçtan uca dijitalleştiren, veriyi 
karar mekanizmalarının merke-
zine yerleştiren bir dönüşüm ev-
resi olarak öne çıkıyor. Bu evre, 
finansal teknolojilerin bireysel 
faydadan kurumsal verimlili-
ğe dönüşmesini ifade ediyor 
ve işletmeler için artık teorik 
bir tartışma değil, ölçülebilir 
sonuçlar üreten somut bir dönü-
şüm süreci anlamına geliyor.

Şanlıurfa’da fıstık fiyatı 

iki katına çıktı
Şanlıurfa’da bu yıl fıstık-

taki düşük rekolte, fiyatları 
iki katına çıkardı. Esnaf 
suni yükselişlerin piyasayı 
durma noktasına getirdiğini 
belirterek yetkililerin fiyat 
dengesizliğine çözüm bul-
masını istedi.Fıstık üreti-
minde önemli bir konumda 
olan Şanlıurfa’da piyasa 
durma noktasına geldi. Bu 
yıl rekoltenin geçen yıla göre 
düşük olması fiyatları pozitif 
yönde etkiledi. Geçtiğimiz yıl 
250-300 lira arasında satışı 
yapılan fıstık bu yıl 500 ile 

600 lira arasında satışa su-
nuluyor. Fiyatların iki katına 
çıkmasıyla üreticinin stoktaki 
on binlerce ton fıstığının pi-
yasaya sürülmeye başlandığı 
bildirildi.

Fıstık tüccarları, fiyatlar-
daki suni yükselişler nedeniy-
le piyasanın durma noktasına 
geldiğini belirtti. Tüccarlar, 
ellerinde on binlerce ton fıs-
tığın olduğunu ifade ederek 
yetkililerin fiyat dengesizliği-
ne bir çözüm bulması gerekti-
ğini söyledi. Fıstık tüccarları, 
fiyatı 650 lira olan fıstığa 500 

liradan alıcı bulamadıklarını 
belirterek suni yükselişlerin 
piyasayı olumsuz yönde etki-
lediğini aktardı.

Şanlıurfa Şıracılar ve 
Kuruyemişçiler Esnaf Odası 
Başkanı Ahmet Aslan, "Bu 
yıl fıstıkta rekolte geçen yıla 
göre düşüktü. Geçen yıl or-
talama 200 bin ton civarında 
bir rekoltemiz oldu. Bu yılın 
hem kurak geçmesi hem don 
olması nedeniyle ve 2 yılda 
bir fıstık ağaçlarının meyve 
vermesinden dolayı rekolte 
düşük. Bu yıl yüzde 30 ila 35 

civarında fıstık rekoltemiz 
oldu. Fiyatlara gelince, geçen 
yıl sezonun ilk ürününde 
kabuklu fıstık fiyatları 180 ila 
200 lira iken bu yıl fiyat 550 
ila 600 lira civarında. Bunun 
yanında boz kavlak dediğimiz 
baklavalık olan fıstığımızın 
fiyatı ise geçen yılın 2 katı 
oldu, şu anda fiyatı 730 ila750 
civarında kalitesine göre deği-
şiyor. Siirt cinsi fıstığımızda 
Şanlıurfa TİGEM’de yetişen 
bir üründür. Siirt cinsi fıstığın 
fiyatı da 550 ila 650 arasında 
değişiyor. Şuan fıstık üretici-

lerine sorarsanız fiyatlardan 
bayağı memnun. Tüketici ise 
fiyatı biraz yüksek buluyor. 
Bir fıstık ağacını dikip 10 yıl 
hizmet ettikten sonra ancak 
verim alabiliyorsunuz. Bunun 
da karşılığı aslında 600 lira da 
olsa 700 lira da olsa hesapladı-
ğınız zaman yine fiyat düşük 
kalıyor. 2024 yılından 2025 
yılına devreden birçok fıstık 
üreticimizin mahsulü var. 
Geçen yıldan kalma bizim tah-
minlerimize göre 100 bin ton 
civarında geçen yıldan kalan 
ürün var" şeklinde konuştu.

Emet Yağcık köyünde 
yöresel ve organik 

pekmez üretim 
evinde inceleme

Emet İlçe Tarım ve Orman Müdür-
lüğü teknik personelleri tarafından, 
"Yağcık Köyü Pekmez Evi ve Bağcılık" 
projesi kapsamında Yağcık Köyü Pek-
mez Evi’ne ziyaret gerçekleştirildi.

Yağcık Köyü’nde geleneksel 
yöntemlerle üretim yapan yöresel ve 
organik pekmez üretim evini ziyaret 
eden Emet İlçe Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü ekiplerince pekmez üretim 
süreci yerinde incelendi. Üreticilerle 
bilgi alışverişinde bulunuldu. Hijyen, 
kalite ve sürdürülebilir üretim konu-
larında bilgilendirme yapıldı. Ayrıca 
yapılacak olan Pekmez Evi ve Bağcı-
lığı Geliştirme projesinin süreçleri 
anlatıldı.

İlçe Tarım Müdürlüğü yetkilileri, 
hedeflerinin yerel üretimi destekle-
mek, sağlıklı ve doğal ürünlerin gele-
cek nesillere aktarılmasını sağlamak 
olduğunu ifade ettiler.
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Amerika Birleşik Devletleri (ABD) 
menşeli bazı ürünlerin ithalatında ek 
mali yükümlülük uygulanmasına dair 
karar karar yürürlükten kaldırıldı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın imzası ile yayımlanan 
karar ile birlikte, 2018 yılında Bakanlar 
Kurulu kararı ile yürürlüğe konulan 
ABD menşeli bazı ürünlerin ithalatında 
ek mali yükümlülük uygulanmasına 
dair karar, yürürlükten kaldırıldı. 
Kararın, 1567 sayılı Kanunun 1’inci, 
474 sayılı Kanunun 2’nci, 3283 sayılı 
Kanunun 2’nci, 4458 sayılı Kanunun 
16’ncı, 22’nci ve 55’inci maddeleri ile 
2976 sayılı Kanun ve 4067 sayılı Kanun 
hükümleri gereğince verildiği belirtildi. 
Konu ile ilgili Ticaret Bakanlığından 
yapılan açıklamada, "Bilindiği üzere, 
Amerika Birleşik Devletleri’nin (ABD) 
2018 yılında çelik ve alüminyum ürün-
leri ithalatında uygulamaya koyduğu 
ilave vergiler üzerine, ülkemiz de Dünya 
Ticaret Örgütü (DTÖ) kuralları çerçeve-
sinde karşı tedbirler almış ve ABD men-
şeli bazı ürünlerde ek mali yükümlülük 
uygulamaya başlamıştı. Söz konusu 
tedbirler, ilerleyen dönemde tarafların 
attığı adımlara bağlı olarak güncellen-
miş olmakla birlikte, halihazırda belirli 
oranlarda yürürlükte kalmaya devam 
etmekteydi. Süreç aynı zamanda iki 
ülke arasında Dünya Ticaret Örgütün-
de de bir süredir değişik panellerde ve 
müzakerelerde değerlendiriliyordu" 
ifadelerine yer verildi.

ABD ile yürütülen olumlu müzake-
reler sonrasında ek mali yükümlülükle-
rin kaldırıldığı ifade edilen açıklamada, 
"Gelinen aşamada, ABD ile yürütülen ve 
olumlu ilerleyen müzakereler ve Dünya 
Ticaret Örgütü Anlaşmazlıkların Halli 
Mekanizması kapsamındaki danışma-
lar ve panel raporları çerçevesindeki 
istişareler neticesinde, ABD menşeli 
bazı ürünlerin ithalatında uygulanan 
ek mali yükümlülükler sona erdiril-
miştir. Türkiye ile ABD arasındaki 
stratejik bir çerçevede ilerleyen diyalo-
ğun önemli bir unsuru olan ekonomik 
ilişkilerde temel hedeflerden biri olan 
100 milyar dolarlık ticaret hacmi hedefi 
doğrultusunda çalışmaya ve ticari iliş-
kilerin her iki tarafın yararına olacak 
şekilde artırılması, rekabet şartlarının 
dikkate alınarak çeşitlendirilmesi ve 
yeni işbirliği alanlarının geliştirilmesi 
konusunda politika üretilmeye devam 
edilecektir" denildi.

Ayrıca açıklamada Bakanlığın 
Türkiye’nin menfaatlerinde politika-
larda kararlılığına vurgu yapılarak, 
"Ticaret Bakanlığı olarak, uluslararası 
hukuk ve ticaret kuralları çerçevesinde 
ülkemizin hak ve menfaatlerini koru-
maya, ticaret diplomasisi ve müzakere 
süreçlerini etkin biçimde yürütmeye 
dönük politikalar kararlılıkla sürdürü-
lecektir" ifadeleri kullanıldı.

ABD menşeli 
bazı ürünlerin 

ithalatında 
uygulanan ek 

mali yükümlülük 
kaldırıldı

Demirci’nin 
yaylalarında 
yetişen kuru 

fasulyede 
hasat başladı

Manisa’nın Demirci ilçesinde 
yüksek rakımlı yaylalarda zirai ilaç 
kullanmadan ve susuz olarak üreti-
len kuru fasulyede hasat başladı.

Manisa’nın Demirci ilçesinde 800 
dekar arazide üretimi yapılan kuru 
fasulyede eylül ayı itibariyle harman 
hasadına başlandı. İlçede Bardakçı 
Mahallesi başta olmak üzere Mah-
mutlar, Söğütçük, Çanakçı mahal-
leleri ile birlikte 18 mahallede kuru 
fasulye üretimi yapılıyor. Tarladan 
traktör römorklarına konulan fasulye 
başakları mahallenin harmanına ge-
tirilerek güneşte kurutulmak üzere 
seriliyor.

3 ila 5 gün harmanda serili kalan 
fasulye başakları daha sonra gele-
neksel usul olan çomak ile çırpma, 
traktör ile ezme yapılırken, patoz 
makinesi ile de yapılabiliyor. Yere se-
rilen bez üzerinde küspesi ile biriken 
kuru fasulyeler tozundan ve küspe-
sinden arındırılması için rüzgarda 
yelleme yapılırken, el eleği de ile 
eleme yapılarak temizleniyor.

1300 rakımda üretilen Demirci 
Fasulyesi kolay pişmesi ve lezzeti ile 
de Türkiye’de ki birçok il tarafından 
tercih ediliyor.

İlçede en çok kuru fasulye üreti-
minin yapıldığı Bardakçı Mahalle-
sinde ise yılda 25 ton üretim yapıl-
makta.

Demirci Tarım ve Orman Müdürü 
Faruk Şenyurt yaptığı açıklamada 
"İlçemizde 18 kırsal mahallede kuru 
fasulye üretimi yapılmaktadır. 800 
dekar arazide üretimi yapılan kuru 
fasulyede yılda 80 ton üretim kapasi-
temiz mevcut. Kuru fasulyenin yanı 
sıra ilçemizde 460 dekar arazide 345 
ton taze fasulye üretimi de yapılmak-
tadır "dedi.

Bardakçı Mahalle Muhtarı Sü-
leyman Sarışın ise" Rekolte düşük-
lüğümüz yok. Kuru fasulyemiz hiç 
sulanmadan çeşni türü ile üretiyo-
ruz. Buradan Türkiye’nin her yerine 
gönderim yapıyoruz. Mayıs ayında 
başlıyoruz dikime Haziran ayı orta-
sına kadar yapıyoruz. Fasulye çapası 
yapılıyor arada. Hasadımız Eylül 
ayında başlıyor. Fasulyesini toplayan 
harmana getirip seriyor. Yaklaşık 1 
hafta serilip kuruduktan sonra kimi-
si çomakla, kimisi traktörle üzerin-
den geçiyor. İmkânı olanda patozdan 
geçiriyor. Kuru fasulyemiz şu anda 
120 ila 150 lira arasında satılıyor. 
Taze fasulyemiz ise 80 lira ile 100 
lira arasında satılıyor. Fasulyemiz 
çeşni olduğundan çok tercih ediliyor. 
Pişirimi de kısa sürede pişer. Mahal-
lemizde 2 Bin 500 dönüm arazide 
üretiliyor. Her geçen yılda üretim 
sahamız büyüyor "dedi.

ALTIN REKORA 
DOYMUYOR 
Altın yeni haftaya da rekorla 
başladı. Gram altın haftanın 
ilk işlem gününde 4 bin 920 
lirayla tüm zamanların en 
yüksek seviyesini gördü. Ons 
altının değeri ise 3.687 dolar 
seviyelerinde...

Altın fiyatları yeni haftanın ilk 
işlem gününde hareketli başladı. 
Özellikle ABD Doları'nın değer kay-
bı ve Avrupa'daki enflasyon verileri, 
altının güvenli liman statüsünü 
pekiştirdi. Altının ons fiyatı rekora 
yakın bir seyir izlerken gram altın 
haftaya tarihi zirvesini görerek 
başladı.

Küresel ekonomik gelişmelerin 

ve döviz kurundaki dalgalanmala-
rın etkisiyle altın piyasasında da 
hareketlilik yaşanıyor.

Gram altın haftaya rekorla 
başlarken, sabah saatlerinde 4 bin 
920 liraya çıkarak tarihi zirvesini 
gördü.

Dün, gram altın satış fiyatı 4 
bin 919 lirayı geçerken çeyrek altın 
8 bin 44 liraya ulaştı.

YURT DIŞI ÜRETICI FIYAT ENDEKSI 
YILLIK YÜZDE 28,01 ARTTI

Yurt Dışı Üretici Fiyat Endeksi 
(YD-ÜFE) yıllık yüzde 28,01 arttı, 
aylık yüzde 1,32 arttı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
Ağustos ayı Yurt Dışı Üretici Fiyat 
Endeksi verilerini açıkladı. Buna göre, 
YD-ÜFE 2025 yılı Ağustos ayında bir 
önceki aya göre yüzde 1,32 artış, bir 
önceki yılın Aralık ayına göre yüzde 
25,03 artış, bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 28,01 artış ve on iki aylık 
ortalamalara göre yüzde 25,47 artış 
gösterdi.

YD-ÜFE imalat ürünlerinde yıllık 
yüzde 28,03 arttı

Sanayinin iki sektörünün yıllık 
değişimleri; madencilik ve taş ocak-
çılığında yüzde 27,06 artış, imalatta 
yüzde 28,03 artış olarak gerçekleşti.

Ana sanayi gruplarının yıllık 
değişimleri; ara mallarında yüzde 
24,62 artış, dayanıklı tüketim mal-
larında yüzde 32,41 artış, dayanıksız 
tüketim mallarında yüzde 32,80 artış, 
enerjide yüzde 13,73 artış, sermaye 

mallarında yüzde 30,20 artış olarak 
gerçekleşti. Sanayinin iki sektörü-
nün aylık değişimleri; madencilik 
ve taş ocakçılığında yüzde 0,44 artış, 
imalatta yüzde 1,34 artış olarak ger-
çekleşti. Ana sanayi gruplarının aylık 
değişimleri; ara mallarında yüzde 
1,15 artış, dayanıklı tüketim mal-
larında yüzde 2,23 artış, dayanıksız 
tüketim mallarında yüzde 2,24 artış, 
enerjide yüzde 1,23 azalış, sermaye 
mallarında yüzde 1,05 artış olarak 
gerçekleşti.

Gece avlanan 
balıklar, sabah 

mezatta alıcıyla 
buluşuyor

İzmir’de amatör balıkçıların gece boyunca 
tuttuğu deniz ürünleri, sabahın erken saatlerinde 
mezatla balık severlerle buluşuyor. Aracısız alış-
verişin hem tazelik hem de lezzet açısından daha 
avantajlı olduğunu belirten vatandaşlar, doğru-
dan satış yöntemi sayesinde sofralara daha iyi 
ürünler geldiğini vurguluyor. Ege Denizi’nin serin 
sularına açılan amatör balıkçılar, gece boyunca 
süren zorlu avın ardından tuttukları balıkları 
Mavişehir Sahili’ndeki balıkçı barınağına getiriyor. 
Yaklaşık 70 tekneden oluşan Şemikler Su 
Ürünleri Kooperatifi’ne bağlı balıkçıları tarafından 
avlanan balıklar, barınakta türlerine göre ayrılı-
yor. Önce toptan satışa sunulan balıklar, burada 
alıcılarını bulamazsa mezat alanına taşınıyor. 
Mavişehir’deki bu renkli mezat, sabah erken 
saatlerden itibaren balık tutkunlarını ağırlıyor. 
Taze balıkların kokusu ve mezatın heyecanı, sahil 
boyunca yayılan bir enerjiye dönüşüyor. Kasalara 
yerleştirilen balıklar, mezat alanında tek tek 
tartılarak kilo üzerinden satışa sunuluyor. 

Tarım-GFE yıllık yüzde 34,22 arttı
Tarımsal girdi fiyat endeksi 

(Tarım-GFE) yıllık yüzde 34,22 art-
tı, aylık yüzde 3,68 arttı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Temmuz ayı Tarımsal Girdi 
Fiyat Endeksi verilerini açıkladı. 
Buna göre, Tarım-GFE’de 2025 yılı 
Temmuz ayında bir önceki aya göre 
yüzde 3,68 artış, bir önceki yılın 
Aralık ayına göre yüzde 22,22 artış, 
bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 34,22 artış ve on iki aylık 
ortalamalara göre yüzde 31,83 artış 
gerçekleşti.

Ana gruplarda bir önceki aya 
göre, tarımda kullanılan mal ve 

hizmetler endeksinde yüzde 3,92 
artış, tarımsal yatırıma katkı 
sağlayan mal ve hizmetler endek-
sinde yüzde 2,29 artış gerçekleşti. 
Bir önceki yılın aynı ayına göre 
tarımda kullanılan mal ve hizmet-
ler endeksinde yüzde 34,33 artış, 
tarımsal yatırıma katkı sağlayan 
mal ve hizmetler endeksinde yüzde 
33,57 artış gerçekleşti.

Yıllık değişimin en yüksek 
olduğu alt grup yüzde 63,52 artış 
ile veteriner harcamaları, aylık de-
ğişimin en yüksek olduğu alt grup 
yüzde 9,89 artış ile gübre ve toprak 
geliştiriciler oldu.
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KÜRESEL DÜZEN 
ÇÖKÜŞÜN EŞIĞINDE
Dünya liderleri Birleşmiş Milletler (BM) Genel Kurulu için New York’ta bir araya gelir-
ken, küresel düzenin nasıl şekilleneceği sorusu yeniden uluslararası gündemin mer-

kezine yerleşti. Reform tartışmalarının önündeki temel engel, büyük güç rekabeti ve 
özellikle ABD-Çin çekişmesinin gölgesinde çözüm üretilememesi.

65 BIN ÖLÜMÜN 
ALTINDA ABD İMZASI

SUMUD’A DRON TAKIBI

KUZEY KORE LIDERI 
KIM'DEN ABD'YE 

MÜZAKERE SINYALI!

DANG HUMMASI YAYILIYOR

“SAVUNMA 
YAPACAK OLAN 

BIZ DEĞILIZ”

ARAP NATO’SU 
LIDERLIK KAVGASINA 

TAKILDI

BM reformu denildiğinde 
ilk akla gelen konu Güvenlik 
Konseyi’nin yapısı olsa da, asıl 
mesele çok daha geniş bir alanı 
kapsıyor. Daimî üyelik tartışma-
ları, Japonya, Almanya, Hin-
distan, Brezilya ve Afrika’dan 
yükselen taleplerle yıllardır kilit-
lenmiş durumda. Veto hakkına 
sahip mevcut üyelerin çıkarları, 
temsil krizini çözmeyi imkânsız 
kılıyor. Öte yandan, BM’nin 
hantal bürokratik yapısı, finan-
sal sürdürülebilirlik sorunları ve 
yeni teknolojilere uyum gibi ya-
pısal problemler de giderek daha 
görünür hale geliyor. Gazze’de 
yaşanan soykırıma devletlerin 
seyirci kalması, BM’nin temsil 
krizini ve küresel adaletsizliği 
hiç olmadığı kadar görünür 
kıldı.

Bununla birlikte, asıl varo-
luşsal tartışma BM’nin temel 
işlevleriyle ilgili. İklim deği-
şikliği, göç, salgınlar, savaşlar 
ve ekonomik krizler, BM’nin 
meşruiyetini koruması açısın-
dan kritik bir sınav niteliğinde. 
Ancak ABD-Çin rekabeti bu gün-
demi gölgeliyor. İki ülkenin jeo-
politik çekişmesi, Ukrayna’dan 
Güney Çin Denizi’ne kadar 
pek çok kriz alanında işbirliği 
ihtimalini ortadan kaldırıyor. 

BM reformu için gerekli küresel 
ortak akıl, güç politikaları arası-
na sıkışıyor.

ABD’nin NATO genişlemesi 
ve Asya-Pasifik’te Çin’i çevrele-
me stratejileri, Pekin’in “Kuşak 
ve Yol” girişimiyle paralel bir 
şekilde, normatif çözüm öne-
rilerinden çok güç tahkimine 
hizmet ediyor. Sonuçta BM, 
büyük güçlerin nüfuz mücade-

lesinin sahnesine dönüşürken, 
iklim krizi ve açlık gibi insanlı-
ğın ortak sorunları ikincil plana 
itiliyor.

New York’ta buluşan liderler, 
21. yüzyılın en önemli sorusuyla 
karşı karşıya: BM mevcut haliyle 
küresel ortak alanları koruya-
bilir mi, yoksa yeni bir “güçler 
dengesi” siyasetine mi sürük-
leneceğiz? Reform ihtiyacının 

aciliyeti kabul edilse de, büyük 
güçler siyasetinin belirlediği 
çerçevenin dışına çıkılmadıkça 
değişimin mümkün olmadığı 
görülüyor. Tarih, güç dengesi 
siyasetinin iki dünya savaşına 
yol açtığını hatırlatırken, bugün 
de benzer bir felaketin önüne 
geçilmesi BM’nin varoluşsal 
reform vizyonuna bağlı.

nTolga Saçıkaralı

Birleşmiş Milletler Gü-
venlik Konseyi’nde (BMGK) 
Gazze’de ateşkesi öngören ve 
on ülke tarafından ortaklaşa 
hazırlanan karar tasarısı, 
geçtiğimiz çarşamba günü 
ABD’nin vetosuna takıldı. 
Oylamada kararı reddeden 
tek ülke olan ABD, daha 
önce de benzer içerikteki 5 
tasarıyı veto ederek İsrail’in 
Gazze’de sürdürdüğü saldı-
rıların önünü açmıştı. Was-
hington yönetimi, bu son 
vetosunun ertesi gününde 
İsrail’e 6 milyar dolar değe-
rinde yeni bir silah satışını 
onayladı.

ABD, Gazze’de sivillerin 
korunmasını amaçlayan 
ateşkes çağrılarını 18 Ekim 
2023’ten bu yana tam 6 kez 
veto etti. İlk olarak 18 Ekim 
2023’te Brezilya’nın sundu-
ğu tasarıyı reddeden Was-
hington, 8 Aralık 2023’teki 
ikinci oylamada da aynı 
tutumu sergiledi. 20 Şubat 
2024’te Cezayir’in önerisiy-
le gündeme gelen ateşkes 
tasarısı, yine ABD vetosu 
nedeniyle başarısız oldu. 20 
Kasım 2024’te koşulsuz ve 
kalıcı ateşkes çağrısı içeren 
karar da kabul edilmedi. 4 
Haziran 2025’teki oylama da 
ABD vetosuyla sonuçlandı. 
Son olarak 18 Eylül 2025’te 
14 ülkenin lehte oy verdiği 

tasarı, ABD’nin “hayır” 
demesiyle geçersiz kaldı.

Filistin Sağlık Bakanlı-
ğı verilerine göre ABD’nin 
vetoları, İsrail saldırılarının 
yarattığı yıkımı katlaya-
rak artırdı. ABD’nin ilk 
vetosunun gerçekleştiği 
18 Ekim 2023’te, Gazze’de 
savaş 11’inci günündeydi ve 
ölü sayısı 3 bin 478, yaralı 
sayısı 12 bin 65’ti. 8 Aralık 
2023’teki ikinci oylama-
ya kadar ölü sayısı 17 bin 
487’ye ulaştı. 2024’ün şubat 
ayında yapılan üçüncü 
oylamaya gelindiğinde sal-
dırılarda hayatını kaybeden-
lerin sayısı 29 bini aştı. Son 
veto öncesinde ise yalnızca 
10 günde binden fazla 

Filistinli öldürüldü. Genel 
tabloda ABD’nin engellediği 
ateşkes kararları, 65 binden 
fazla Filistinlinin hayatını 
kaybetmesine ve 166 binden 
fazla kişinin yaralanmasına 
neden oldu.

ABD, bu süreçte İsrail’e 
milyarlarca dolarlık askeri 
yardımda da bulundu. Ekim 
2023 ile Ekim 2024 arasında 
17,9 milyar dolarlık silah 
gönderildi. Eylül 2025’te 
onaylanan 6 milyar dolarlık 
yeni satışla birlikte Was-
hington yönetimi, savaşın 
başlangıcından bu yana 
İsrail’e yaklaşık 30 milyar 
dolarlık silah desteği sağla-
mış oldu.
nSeda Çakmak Arpacık

Katar ve Birleşik Arap Emir-
likleri, Mısır tarafından Doha’da 
önerilen NATO tarzı Arap savunma 
birliği planını reddetti. Üst düzey 
Mısırlı diplomatın aktardığına 
göre, Körfez ülkeleri, bu birliğe 
İran veya Türkiye’nin de dahil edil-
mesini reddetti ve meseleyi kendi 
savunma konseyleriyle sınırlandır-
mayı seçti. 

Mısır’ın önerisi, birliğe üye 
olacak ülkelerin başta İsrail olmak 
üzere dışardan gelebilecek teh-
ditlere karşı korunabilmesi için 
bir hızlı müdahale ittifakı oluş-
turulmasını öngörüyordu. Mısırlı 
diplomata göre ana anlaşmazlık, 
böyle bir birliğin liderliğini kimin 
üstleneceği konusuydu. Suudi Ara-
bistan yönetimi devralmak istedi, 
ancak Mısır kendi askeri tecrübe-
lerini gerekçe göstererek liderliğin 
kendisinde olması gerektiğini öne 
sürdü.

Mısır Cumhurbaşkanı Sisi'nin 
Doha’dan “derin bir hayal kırık-
lığı” ile ayrıldığı vurgulandı. 15 
Eylül’de düzenlenen ve Arap Birliği 
ile İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT) 
liderlerini bir araya getiren zirve, 
birçok devleti memnun etmedi. 
Zirve, İsrail’in Doha’da Hamas 
liderlerine saldırarak altı kişiyi 
öldürmesinden sonra gerçekleşti.

Suriye Devlet Başkanı 
Ahmed Şara, Ameri-
kalı gazeteci Margaret 
Brennan’ın “Siz değiş-
tiğiniz mi?” sorusuna 
verdiği yanıtla Batı 
dünyasına sert bir mesaj 
gönderdi. Şara, Batı’nın 
sürekli olarak kendisin-
den “hesap vermesini” 
beklediğini, oysa asıl 
suçlunun ve kendisini 
dünyaya ispat etmesi 
gerekenin Batı olduğunu 
söyledi.

Gazetecinin “Sizi 
pragmatik olarak ta-
nımlıyorlar, bazıları da 
durumlara göre değişti-
ğinizi söylüyor” sözlerine 
karşılık Şara, “Pragma-
tiklik tanımına katıl-
mıyorum” diyerek yanıt 
verdi ve sözü Batı’nın so-
rumluluklarına getirdi.

Şara, “Biz, halkı za-
lim rejimin zulmünden 
kurtardık, mültecilerin 
umutlarını yeniden 
canlandırdık, kimyasal 
silahlarla vurulan insan-
lara destek olduk, DEAŞ’a 
karşı savaştık, İran 
milislerini ve Hizbullah’ı 
çıkardık. Bunların hepsi 
aslında uluslararası top-
lumun görevi olmalıydı” 
dedi.

Ancak Şara’ya göre 
tablo tam tersine işledi: 

“Uluslararası toplum 
tek bir esiri bile kurta-
ramadı. Açlıktan ölen-
lerin bulunduğu tek bir 
kasabanın kuşatmasını 
kıramadı. Rejimi kimya-
sal silah kullanmaktan 
alıkoymakta başarısız 
oldu.”

Bu nedenlerle hesap 
vermek zorunda olanan 
kendisi olmadığına işaret 
eden Şara, “Sanık sandal-
yesinde biz olmamalıyız; 
asıl biz onlara sormalı-
yız: Suriye’de bu korkunç 
suçlar işlenirken neden 
sessiz kaldınız?” ifadele-
rini kullandı.

Şara, Batı’nın uygu-
ladığı yaptırımların da 
halkı cezalandırdığını 
belirterek, “Dünya bir 
kez daha Suriyelilerin öl-
dürülmesine yaptırımlar 
yoluyla ortak olmamalı. 
Yaptırımların kaldırılma-
sına karşı çıkan herkes, 
Suriye halkının öldürül-
mesinde suç ortağıdır” 
dedi. Şara’nın bu çıkışı, 
Batı’nın Suriye üzerinde-
ki baskılarına karşı “sa-
vunmada olmadığını”, 
tersine Batı’nın suçlanan 
taraf olduğunu göster-
mek amacıyla yapılmış 
güçlü bir meydan okuma 
olarak değerlendiriliyor.

nOğuz Şayir

Bangladeş Sağlık Hiz-
metleri Genel Müdürlüğü 
(DGHS) yaptığı açıklamada, 
Bangladeş'te dang humması 
nedeniyle toplam 12 kişinin 
öldüğünü bildirdi.

Bu, ülkede tek bir günde 
kaydedilen en yüksek ölüm 
sayısı olarak kayıtlara geçer-
ken DGHS rakamlarına göre, 

bu yılki ölüm sayısı 179'a 
ulaştı.

DGHS, Bangladeş'te son 
24 saatte, dün sabah itibarıy-
la 740 yeni vakanın bildiril-
diğini ve bu yıl şimdiye kadar 
görülen toplam dang hum-
ması vaka sayısının 41 bin 
831'e ulaştığını söyledi.

Yerel medyaya göre yeni 

enfeksiyon sayısı, sivrisinek 
kaynaklı hastalığın ülkenin 
bazı bölgelerinde hızla artış 
eğiliminde olduğunu gösteri-
yor. Sivrisinek kaynaklı has-
talıklara yatkınlığı nedeniyle 
yüksek riskli bir ülke olarak 
kabul edilen Bangladeş'te Ha-
ziran-Eylül muson dönemi, 
dang humması mevsimidir.

Küresel Sumud 
Filosu'nun sosyal medya 
hesabından yapılan 
açıklamada, filonun 
üzerinde çok sayıda 
dron görüntülendiği 
kaydedildi. Açıklamada, 

dronların kaynağının 
belli olmadığı ve filoyu 
takip ettiği vurgulana-
rak, "Bu aniden artan 
hava aktivitesi, endişe-
lerimizi artırdı" ifadesi 
kullanıldı.

Kuzey Kore lideri 
Kim Jong-Un, dün sona 
eren 14. Yüksek Halk 
Meclisi toplantısının 13. 
oturumunda konuş-
ma yaptı. Kuzey Kore 
yönetiminden yapılan 
açıklamaya göre, 
konuşmasında 
yılın başından 
bu yana elde 
edilen başa-
rılara vurgu 
yapan Kim, 
tarım, 
sanayi, 
eğitim, bi-
lim ve sağlık 
dahil pek çok 
alanda kalkınma 
hedeflerine ulaşıldığı-
nı ifade etti. Özellikle 
savunma alanındaki 
ilerlemenin ülkesi için 
kritik önemde olduğunu 
söyleyen Kim, "Kuzey 
Kore, kimseye boyun 
eğmeyecek ve tahak-
küm altına girmeyecek 
bağımsız bir sosyalist 
devlettir. Öz savunma 
kabiliyetlerini güçlen-

dirme hedefi, asla taviz 
verilmemesi gereken en 
önemli ulusal öncelik-
tir" ifadelerini kullandı.

Kim, son zamanlarda 
atılan adımların Kuzey 
Kore'ye güçlü bir savaş 
caydırıcılığı kazandır-

dığını söyledi. Bu 
ivmenin sürme-

si gerektiğinin 
altını çizen 
Kim Jong-
Un, "Ulu-
sumuzun 
egemenliğini 

ve güvenliğini 
koruma konu-

sunda sorumlu 
davranmalı ve tüm 

askeri tehditleri püskür-
tebilecek daha da güçlü 
silahları devamlı olarak 
elimizde bulundurmalı-
yız. Ordumuzu mo-
dern savaşa tam olarak 
hazırlamaya yönelik 
çabalarımızı kararlılıkla 
sürdürmeli ve savunma 
yeteneklerimizi daha da 
artırmalıyız" değerlen-
dirmesinde bulundu.
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İstanbul Emniyet Müdürlüğü, Asayiş Şube Müdürlüğü tarafından, yeni nesil suç örgütleri tarafından 
gerçekleştirilen kurşunlama, gasp, tehdit ve şantaj olaylarını aydınlatmak için operasyon düzenlendi.

SAPIĞA BAKIRKÖY’DE 
MEYDAN DAYAĞI

İstanbul, Edirne ve Kütahya'da 
yapılan baskınlarda 44 şüpheli 
gözaltına alındı. Şüphelilerin 
üzerlerinde ve saklandıkları 
evlerde yapılan aramalarda 11 
tabanca, 101 adet mermi, 2 adet 
kask ve 2 adet kar maskesi bulun-
du. Asayiş Şube Müdürlüğü ve 
Gasp Büro Amirliğinde işlemleri 

tamamlanan şüpheliler adliyeye 
sevk edildi. Şüphelilerden 35'i tu-
tuklanarak cezaevine gönderildi. 
7 şüphelinin adli kontrol şartıyla, 
bir şüphelinin ise savcılık sorgu-
sunun ardından serbest bırakıldığı 
öğrenildi.

İstanbul Emniyet Müdürü Sela-
mi Yıldız, Gayrettepe’deki Asayiş 

Şube Müdürlüğü'nde operasyon-
larda ele geçirilen suç materyalle-
rini inceledi. Yıldız " Suç çeteleri-
ne yönelik İstanbul'da ve İstanbul 
merkezli Kütahya ve Edirne illerin-
de yapılan operasyonlar sonucun-
da 44 şüpheli gözaltına alınmıştır. 
Bunlardan 35’i tutuklanmıştır. 
Operasyonlar kapsamında 11 adet 

silah, çok sayıda fişek, kask ve kar 
maskesi ele geçirilmiştir. Eski ya 
da yeni nesil fark etmeksizin suç 
çeteleriyle mücadelemizi kararlı-
lıkla sürdürmekteyiz. Hedefimiz 
belli ve nettir. Huzurlu ve güvenli 
bir İstanbul; bunun için kararlıyız 
" dedi.

nMustafa Kılıç

POLIS MEMURU 
ŞAHIN ’ZIMEM 

DEFTERI’ GELENEĞINI 
CANLANDIRDI

İstanbul Bakırköy'de 
16 yaşındaki kızın gizli-
ce fotoğrafının çekildi-
ğini fark etmesi üzerine 
yardım istediği kişiler, 
şüpheliyi tekme ve 
yumruklarla darbetti. 
Yaşananlar cep telefonu 
kamerasıyla kaydedilir-
ken şüpheli polis ekiple-
rince gözaltına alındı.

Önceki akşam saat-
lerinde Bakırköy Cum-
huriyet Meydanı'nda 
yürüdüğü sırada bir kişi 
tarafından fotoğrafla-
rının gizlice çekildiğini 
fark eden 16 yaşındaki 
kız, çevredekilerden 
yardım istedi. Kızın 
sesini duyarak yanına 

gelenler şüphelinin te-
lefonunu elinden alarak 
fotoğrafları kontrol etti.

Kızın fotoğrafının 
çekildiğinin gören 5 
kişi, şüpheliyi tekme ve 
yumruklarla darbetti. 
İhbar üzerine olay yeri-
ne gelen polis ekipleri, 
şüpheliyi gözaltına aldı. 
Yaşananlar ise çevre-
dekiler tarafından cep 
telefonu kamerasıyla 
kaydedildi. Görüntü-
lerde, kızın 'Ben 16 ya-
şındayım' diyerek tepki 
gösterdiği duyulurken 
yere düşen şüphelinin 
uzun süre tekmelendiği 
anlar yer aldı.

Ankara’da görev 
yapan polis memuru 
Mustafa Şahin, Os-
manlı medeniyetinin 
en anlamlı gelenekle-
rinden biri olan ’zimem 
defteri’ uygulamasını 
günümüzde yeniden 
hayata geçirerek yüzler-
ce aileye umut oldu.

Şahin, Ankara başta 
olmak üzere Bitlis, 
Mersin, Van, Mardin 
ve farklı illerde toplam 
350 yetim, öksüz ve yar-
dıma muhtaç ailenin 
bakkal borcunu kapa-
tarak başlattığı iyiliği 
tüm Türkiye’ye yay-
mayı hedefliyor. Proje 
kapsamında Şahin ve 
beraberindeki gönül-
lüler, köy ve mahalle 
bakkallarına giderek 
veresiye defterlerini 
inceliyor, borçları kapa-
tıyor ve aileleri yükten 
kurtarıyor. Böylece hem 
borçlarını ödemekte 
zorlanan vatandaşlara 
destek olunuyor hem de 
alacağını tahsil edeme-
yen esnaf rahat nefes 
alıyor.
"Olanın olmayana 
yardım ettiği bir iyilik 
zinciri oluşturuyoruz"

Bir ecdat geleneği 
olan zimem borç kapat-
ma hareketinde, olanın 

olmayana yardım ettiği 
bir iyilik zinciri oluştur-
duklarını belirten Şa-
hin, "Allah nasip ederse 
bu projeyi düzenli bir 
şekilde 81 ilde sürdür-
meye devam edeceğiz. 
Rastgele marketlere, 
köy bakkallarına gidip 
borçları kapatıyoruz. 
Bu işin arkasında bize 
gönüllü olarak destek 
veren hayırseverler 
var. Allah onlardan 
razı olsun. Köyümüzde 
imkanı olmayan birçok 
aile vardı, borçlarını 
ödemekte zorlanıyorlar-
dı. Sağ olsunlar, gelip 
bu borçları kapattılar. 
Allah razı olsun" dedi.

Mustafa Şahin’in 
hayata geçirdiği bu 
proje sayesinde gelenek 
yeniden canlanırken, 
sosyal medya üzerinden 
Şahin’e binlerce tebrik 
ve teşekkür mesajı 
yağdı.

Osmanlı döneminde 
hayırseverlerin, kim 
olduğunu bilmediği 
kişilerin borçlarını 
gizlice ödediği zimem 
geleneği, dayanışma 
ve yardımlaşmanın en 
güzel örneklerinden 
biri olarak biliniyor. Bu 
uygulamada borcu öde-
yen de borcu ödenen de 
birbirini tanımıyordu.

Köy Enstitülerini 
kuran Tonguç’un 
oğlu Enstitüleri 

CHP kapattı demiş

MUSTAFA ARMAĞAN

“Bir sabah evden telefonla ba-
bamı aradılar. Arayan kimdi bil-
miyorum. Acele çıkıp gitti. Daha 
sonra bize kendisine Arıkan’ın 
ölümünü bildirdiklerini, ona git-
tiğini, Arıkan’ın yatağında cansız 
yattığını gördüğünü, yatağın ya-
nındaki masada bazı ilaç kutuları 
ve bir kâğıt üzerine çizilmiş bir 
mezar resmi bulunduğunu anlata-
caktı.”

Köy Enstitüleri’nin kurucusu 
İsmail Hakkı Tonguç’un oğlu 
Engin Tonguç bir intihar olayını 
anlatıyor. Kimin intiharını? Köy 
Enstitüleri’nin temelini atan Milli 
Eğitim Bakanı Saffet Arıkan’ın. 

Yıllardan 1947, aylardan 
Kasım. Atatürk devrinin bir ba-
kanının intiharını haber vermek 
suç olduğundan (intihar haberi 
vermek yasaktı çünkü) Cumhuri-
yet gazetesi olayı “Saffet Arıkan 
Ankara’da kalp sektesinden vefat 
etti” diye sade suya tirit bir dille 
verecekti.

Köy Enstitüleri kapatılıyor, 
enstitülerin başına atanan Tonguç 
baba bir ortaokula resim öğret-
meni olarak atanıyor, Hasan Ali 
Yücel bakanlıktan alınıyor ve ens-
titülerin temelini atan ilk bakan 
intihar ediyordu.

Sahi neler oluyordu 
1947 Türkiye’sinde? 

Aşağıda okuyacağınız itiraf-
name yıllardır atılan bir iftiranın 
en kesin bir ağızdan, yalanlan-
lanması. Bizzat Köy Enstitülerini 
kuran ve yürüten İsmail Hakkı 
Tonguç’un oğlu Engin Tonguç 
on yıllardır söylenmekte olan bir 
yalanı çürütmektedir. 

CHP’nin tek başına iktidar 
olduğu devirde bağajında biriktir-
diği Dersim, Türkçe ezan, basını 
susturma gibi kirli yükten kurtul-
mak için sık sık kendini aklama 
çabasına girmesini anlıyoruz. 
CHP yöneticileri bunu, kendile-
rinin açıp kendilerinin kapattığı 
Köy Enstitüleri sözkonusu ol-
duğunda da sık sık yapmaktadır. 
Nitekim 1970 Ocak’ında basına 
yansıyan bir mektupta enstitülerin 
CHP zamanında kapatıldığı suçla-
masına karşılık o tarihte yaşı 80’i 
aşmış bulunan İsmet İnönü “Köy 
Enstitülerine yazık oldu” demiş, 
eleştiriler üzerine “Köy Ensti-
tüleri 1950 seçimlerinden sonra 
bizim çabamıza rağmen kanunla 
kapatılmıştır” diye gerçeği açıkça 
çarpıtmış, suçu Demokrat Parti’ye 
atarak işin içinden sıyrılmayı de-
nemişti. 

Aşağıda yayınlayacağımız 
belge değerindeki açıklamasında 
bizzat Tonguç’un oğlu Dr. Engin 
Tonguç bunun açık bir yalan oldu-
ğunu, enstitülerin kapatılmasının 
gerçekte 1946’dan sonra CHP’nin 
başına gelen “sağ koalisyon”un 
bir icraatı olduğunu hem zamanın 
Eğitim Bakanı Reşat Şemsettin 
Sirer’den, hem de babasının söz-
lerinden deliller getirerek gayet 
ortaya koymuş. En çarpıcı sözü 
ise şu: “1950’de Enstitülerin 
yalnız adı kalmıştı.” 

“Köy Enstitülerinin yıkılışın-
daki gerçek” başlıklı aşağıdaki 
yazı, Doğan Avcıoğlu’nun çıkar-
dığı Devrim gazetesinin 10 Şubat 

1970 tarihli nüshasından kısaltıla-
rak alınmıştır.   

Gerçekte iktidar 1950’de değil, 
1946’da değişti

“Sayın İnönü Köy Enstitüleri 
ve Yücel ile Tonguç konularında 
bazı suçlamaların yapıldığı bir 
mektuba 30.01.1970 günkü ga-
zetelerde yayınlanan bir karşılık 
verdi. İnönü bu karşılığında Yücel 
ve Tonguç’un yanlış fikirlerinden 
ötürü değil, aleyhlerinde de-
vamlı olarak yapılan iftiralardan 
kendilerini ve Köy Enstitülerini 
sükûnete getirmek için görevle-
rinden ayrıldıklarını, yerlerine 
gelenlerin onların eserlerini aynı 
azim ve inançla devam etmek 
kaydı ile getirdiklerini, CHP 
iktidarı zamanında Köy Enstitü-
lerine dokunulmadığını, bunların 
1950’den sonra kapatıldığını ileri 
sürmekte ve bu açıklaması ile 
“önemli saydığı bir esaslı yanlışı 
sağlığında düzeltmeyi vazife say-
dığını” belirtmektedir.

Haksız ve gerçeğe aykırı suç-
lama ve görüşlerin yanlışlığını 
düzeltmek için gecikmiş çabalara 
girişen sayın İnönü’nün bu açık-
lamaları ne yazık ki bir yanlışın 
yerine başka bir yanlışı koymak-
tan öteye gitmiyor.

Yücel ve Tonguç kendilerini 
ve enstitüleri iftiralardan korumak 
ve sükûnete kavuşmak için değil, 
CHP’nin genel politikasındaki bir 
yön değişikliğinin gereği olarak 
görevlerinden ayrılmışlardır. He-
men şunu söyleyelim ki, biz bu 
yön değişikliğini sayın İnönü’nün 
kişisel tutumuna bağlayarak, so-
runu “önce kurdu, yıktı”, “sözün-
den döndü” gibi basit yargılara 
indirgemek istemiyoruz. Nasıl 
1936’da Köy Enstitüleri atılımına 
temel olan çalışmalara girişilmesi 
için birtakım tarihsel, siyasal ko-
şullar elverişli bir ortam yaratmış-
larsa, 1946’da da değişik koşullar 
bu atılımın baltalanmasına yol 
açmışlardı. Gerçeği görebilmek 
için CHP’nin tekdüze olmayan, 
çeşitli güçlerin ve sınıfların tem-
silcilerinden oluşmuş karmaşık iç 
yapısını, CHP iktidarının her za-
man bir iç koalisyon niteliği taşı-
dığını hatırlamak gerekir. 1936’da 
da CHP iktidarının iç koalisyon 
ortakları arasında sayıları az ama 
düşünce ağırlıkları güçlü ve etkili 
bir grup sesini duyurabiliyordu. 
Çeşitli inceleyicilerin çeşitli ad-
lar verdikleri, örneğin milliyetçi 
devrimciler, millî burjuvazinin 
ilerici kolu, bürokrat aydın tabaka 
gibi deyimlerle anlatılmaya çalı-
şılan bu grubun desteği iledir ki 
Atatürk’ün öncülüğünde eğitim 
atılımlarına girişilmiştir. 1946’da 
ise aynı iktidar ortakları arasında 
bu grubun gücü azalmış, sonunda 
ortaklıktan ayrılmışlardır. Bu ge-
lişmeye yol açan çeşitli siyasal ve 
toplumsal nedenler vardır. Örnek 
olarak Dünya Savaşı’nın yarat-
tığı ekonomik koşullar tüccarı, 
ağayı, eşrafı, kompradoru zengin 
etmiş, burjuvazi güçlenmiş, CHP 
içindeki ortaklardan varlıklı sınıf 
temsilcileri seslerini yükselte-
bilmişlerdir. İç ve dış siyasal 
olayların, çok partili rejime geç-
meyi gerektiren gelişmelerin de 

güçlendirdiği bu gruplar, 1946’da 
CHP içindeki ilerici aydınları 
iktidardan uzaklaştırmışlardır. 
Ve partinin sağ kanadı iktidara 
gelmiştir. Hatta tarihsel açıdan bir 
1950-1960 döneminden değil, bir 
1946-1960 döneminden söz aç-
mak daha doğru olur. 1946-1950 
CHP iktidarları, 1946’dan önceki 
CHP iktidarına göre 1950’den 
sonraki DP iktidarlarına çok daha 
yakındırlar; siyasal alanda bu so-
nuncularla aynı sınıfsal çıkarların 
savunuculuğunu yaparlar. 

İşte Yücel ve Tonguç’un iş 
başından ayrılmalarını gerektiren 
asıl neden, 1946’da CHP içinde 
ortaya çıkan iktidar değişikliğidir. 
Bu iç iktidar değişikliği gözden 
kaçarsa “aynı parti kurdu, 
aynı parti yıktı” gibi şekil 
bakımından doğru ama içerikliği 
bakımından yetersiz sonuçlara 
varılabilir. Sayın İnönü’nün 
1946-1950 CHP iktidarlarını 
1946 öncesi iktidarların 
bir devamı gibi göstermesi 
gerçeklere uymamaktadır. Daha 
önce CHP’nin ilerici kanadının 
liderliğini yapmış İnönü’nün 
1946’da iktidara gelen sağ kanat 
ile bu tarihten sonra yeni bir 
anlaşmaya girerek liderliğini 
sürdürmesi olayı bir politika 
anlayışı olarak tartışma konusu 
yapılabilir; hatta kendileri açısın-
dan böyle bir davranışı gerekli 
göstererek bazı nedenler de bulu-
nabilir. Ama bu olay hiçbir zaman 
CHP iktidarının aynı nitelikle 
devamlılığı anlamına getirilemez.

Sirer, Tonguç’la pazarlığa 
kalkışıyor

1946’da CHP’nin politika-
sındaki yön değişikliği ve bunun 
görevden ayrılmayı nasıl gerektir-
diği konusunu bir de Tonguç’un 
kendisinden dinleyelim (İ. 
Hakkı Tonguç’un 28.6.1950’de 
Danıştay’a verdiği savunmasın-
dan):

“1946 seçimlerinden sonra 
kurulan Recep Peker kabinesin-

de Millî Eğitim Bakanı olan… 
Reşat Şemsettin Sirer ile işbir-
liği yapmıyacağımı Başbakanın 
Mecliste okuduğu beyanname-
deki sözlerinden kestirdiğim için 
vazifemden ayrılmama müsaade 
etmesini bakandan rica ettim. 
(… Dedi ki:) Öğretmen olarak 
bakanlıktan ayrılman uygun 
görülmedi. Yalnız sana bir 
noktayı söyleyeyim: Biz meclise 
tavizat olarak Köy Enstitülerini 
bir operasyona tabi tutacağız. 
Buna üzülmeyecek ve ses çıkar-
mayacaksın” dedi. “

1950’de DP kendisine sadece 
nitelikleri tamamen bozulmuş, 
amaçlarından saptırılmış bu okul-
ların ismini değiştirmek gibi artık 
fazla bir önemi de kalmamış bir 
son darbe olanağı bırakılmıştı. 
İnönü’nün enstitülere dokunul-
madığını öne sürdüğü dönemin 
CHP’li bakanı Sirer, bakınız yap-
tıklarını nasıl kıvranarak anlatıyor 
ve bu gibi yıkma işlemlerinde 
henüz acemi olan DP’li meslek-
taşı Tevfik İleri’ye nasıl öğütler 
veriyor (Reşat Şemsettin Sirer, 
“Köy Enstitülerine dair”, Ulus, 
7.3.1951):

“Köy Enstitülerinin öğret-
men okulu haline getirileceği 
haberinde bir yanlışlık olacak. 
Çünkü bu enstitüler dört yıldan 
beri birer öğretmen okulundan 
başka bir şey değillerdir.”

Engin Tonguç’un yazısından 
bu kadar iktibas yeter. 

Özeti şu: 
Köy Enstitülerini İnönü kapat-

tırmış. İsmi hariç bütün yapı ve 
kadrosunu değiştirmiş. Cenazeyi 
kaldırma işini DP’ye bırakmış. 
Menderes hükümeti sadece tabe-
lasını değiştirmiştir. 

Bizzat Köy Enstitülerini kuran 
adamın oğlu bunları yazıyor ama 
malum tayfa aynı yalana devam. 
Çünkü CHP’nin karakteri hem 
yapar hem de arkasından ağlar. 
Tıpkı Sabahattin Ali’yi öldürtüp 
arkasından senden benden fazla 
ağlamalarında olduğu gibi.

ÜÇ İLDE ÇETE ÜÇ İLDE ÇETE 
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Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Önder Çinar, "Ai-
lede meme kanseri riskini artıran genler 
(BRCA1 veya BRCA2) varsa veya ailede 
meme kanseri öyküsü varsa, prostat kan-
seri riskiniz daha yüksek olabilir" dedi.

Medicana International Samsun Hastanesi 
Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Önder Çinar, "prostat 
kanseri" hakkında bilgilendirmede bulundu. 
Babada ve erkek kardeşlerde prostat kanseri 
teşhisi mevcutsa, prostat kanseri riskinin 
artabileceğine değinen Doç. Dr. Çinar, "Ayrıca, 
ailede meme kanseri riskini artıran genler 
(BRCA1 veya BRCA2) varsa veya ailede güç-
lü bir meme kanseri öyküsü varsa, prostat 
kanseri riskiniz daha yüksek olabilir. Obez 
olan kişilerde prostat kanseri riski, sağlıklı 
kilolu olduğu düşünülen kişilere kıyasla daha 
yüksek olabilir, ancak araştırmalar karışık 
sonuçlar vermiştir. Obez kişilerde, kanserin 
daha agresif olması ve ilk tedaviden sonra geri 
dönme olasılığı daha yüksektir. Prostat kan-
seri tanısında altın standart yöntem, prostat 
iğne biyopsisidir, PSA yüksekliği olan veya 
rektal muayenede anormal bulgular saptanan 
hastalara prostat iğne biyopsisi önerilmekte-
dir. Ailesinde prostat kanseri öyküsü olan 40 
yaşın üzerinde olan erkeklerde, ailesinde pros-
tat kanseri öyküsü olmayan 50 yaşın üzerin-
deki erkeklerde en az yılda 1 kez PSA kontrolü 
ve parmakla rektal muayene önerilmektedir" 
diye konuştu.

Prostat kanserinin tedavisi hastalığın kli-
nik evresine göre değişiklik gösterdiğini ifade 
eden Çinar, "Prostatta sınırlı hastalığı olan 
bireylerde eğer metastaz bulgusu da yoksa 
genellikle prostat kanserine yönelik tedavi 
seçenekleri gündeme gelmektedir. Bunlar 
içerisinde 1 aktif izlem, 2 radikal prostatekto-
mi, 3 radyoterapi, gibi seçenekler mevcuttur. 
Radikal prostatektomi açık, laparoskopik ya 
da robotik şekilde yapılabilir. Bu üç tekniğin, 
hastalığın kontrolü açısından birbirine üstün-
lüğü yoktur. Laparoskopik ve robotik cerrahi 
ise açık cerrahiye oranla daha az kan kaybı, 
daha az ağrı ve daha az hastanede yatış süresi 
gibi avantajları vardır" şeklinde konuştu.

AILEDEKI MEME 
KANSERI ÖYKÜSÜ 

PROSTATIN 
HABERCISI

Löseminin sessiz 
türünden korunmak 
için kan testi kritik 

önemde
Kronik Miyeloid Lösemi’nin (KML) sessiz 

ilerleyen, ancak erken teşhisle tedavi başarısı 
artan bir hastalık olduğunu belirten Hematoloji 
Uzmanı Dr. Nihan Alkış, "KML çoğu zaman rutin 
kan testlerinde tesadüfen tespit ediliyor. Erken 
dönemde fark edilmesi, hastalığın kontrol altına 
alınmasında büyük avantaj sağlıyor. Erken tanı ve 
düzenli takip sayesinde hastalığın kontrol altında 
tutulması, yaşam kalitesinin korunması ve uzun 
dönem sağ kalım sağlanabilir" dedi.

Kronik Miyeloid Lösemi hakkında detaylı bilgi 
veren VM Medical Park Bursa Hastanesi Hema-
toloji Uzmanı Dr. Nihan Alkış, "KML; kemik iliğinde 
kan oluşturan ana hücrelerden gelişen, olgunlaş-
mamış hücre birikimiyle seyreden yavaş ilerleyici 
bir kan ve kemik iliği hastalığıdır. Çoğu KML’li 
hücrede, 9. kromozomdan bir parçanın kopup 
22. kromozoma gelmesi, 22. kromozomdan bir 
parçanın da 9. kromozoma gitmesi sonucu anor-
mal protein üreten (BCR:ABL1 geni ve proteini) 
ve beyaz kan hücrelerinin kontrolsüz çoğalma-
sına yol açan genetik değişiklik (translokasyon) 
bulunur. Bu yeni gelişen anormal kromozoma, 
keşfedildiği şehre ithafen "Philadelphia kromozo-
mu (Ph kromozomu)" adı verilmektedir. Hastalığa 
sebep olan bu anormal kromozom kodlarından 
esinlenilerek, her yılın Eylül ayının (9. ay) 22. günü 
Dünya KML Farkındalık Günü olarak anılmaktadır" 
diye konuştu.

"Belirtiler halsizlikten karında 
dolgunluk hissine kadar uzanıyor"

KML’de anormal şekilde kemik iliğinde artan 
beyaz kan hücrelerinin kansızlığa yol açabileceğini 
söyleyen Uzm. Dr. Alkış, bu durumun halsizlik, 
yorgunluk, nefes darlığı, baş dönmesi, çarpıntı ve 
kemik ağrıları gibi yakınmalara neden olduğu-
nu belirtti. Dalak büyümesinin de sık görülen 
belirtiler arasında olduğuna dikkat çeken Uzm. Dr. 
Alkış, "Karın sol üst kısmında dolgunluk hissi veya 
yemeklerde erken doyma şikâyeti olabilir. Bazı 
hastalar kilo kaybı yaşayabilir. Ancak hastaların 
önemli bir kısmı herhangi bir şikâyet olmaksızın 
rutin kan tetkiklerinde lökosit yüksekliği tespit 
edilerek hekime yönlendirilir" dedi.

Ekranla büyüyen 
nesil, uzağı 
göremiyor

Dijital ekran kullanımının artması ve açık 
havada geçirilen sürenin azalmasıyla birlikte 
çocukluk çağında başlayan miyopi (Uzağı göre-
meme), yaygın bir göz hastalığı haline geliyor. 
Uzmanlar, miyopinin tedavi edilmemesi 
durumunda kalıcı görme tembelliğine yol aça-
bileceği uyarısında bulunurken, Dünya Sağlık 
Örgütü 2050 yılına kadar dünya nüfusunun 
yarısının miyop olacağını öngörüyor.

Miyopluk, çocuklarda en sık görülen görme 
bozukluklarından biri olarak öne çıkıyor. Ge-
nellikle 5 ila 16 yaşları arasında ortaya çıkan 
bu rahatsızlık, göz küresinin normalden fazla 
uzamasıyla gelişiyor. Bu durum, görüntü-
nün retinanın önünde odaklanmasına neden 
olarak uzak nesnelerin bulanık görülmesine 
yol açıyor. Miyopinin gelişiminde genetik, 
çevresel ve davranışsal faktörlerin bir arada 
etkili olduğu belirtiliyor. Özellikle uzun süre 
ekran karşısında kalmak, yakına odaklana-
rak çalışmak ve açık havada geçirilen sürenin 
azalması, miyopiyi tetikleyen başlıca etkenler 
arasında yer alıyor. En yaygın tür olan okul 
çağı miyopisi vakaları, eğitim seviyesinin yük-
selmesi, dijital cihaz kullanımının artması, 
stres ve güneş ışığına yeterince maruz kalın-
maması gibi etkenlerle birlikte artış gösteri-
yor. Dünya Sağlık Örgütü (WHO), 2050 yılına 
kadar dünya nüfusunun yüzde 50’sinin miyop 
olabileceğini öngörüyor. 

Sürekli Sürekli 
halsizlik ve halsizlik ve 
yorgunluğa yorgunluğa 

dikkatdikkat
Medical Point Gazian-
tep Hastanesi Uzm. 
Dr. Mehmet Çakır, 
"Basit bir yorgunluk 
gibi görünse de, ciddi 
hastalıkların belirtisi 
olabilir" dedi.

Medical Point Gaziantep 
Hastanesi İç Hastalıkları Uzma-
nı Dr. Mehmet Çakır, halsizlik 
ve yorgunluk şikayetlerinin 
altında yatan hastalıklarla ilgili 
bilgi verdi.

Dr. Çakır, halsizlik ve 
yorgunluğun sadece fiziksel 
değil, aynı zamanda ruhsal ve 
metabolik birçok problemin 
habercisi olabileceğine dikkat 
çekerek, "Mevsimsel geçişler, 
yoğun yaşam temposu ve stres 
derken, birçok kişi kendini 
sürekli yorgun ve halsiz hisset-
tiğini dile getiriyor. Ancak bu 
şikayetler geçici olmaktan çıkıp 
kronik hale geldiyse, mutlaka 

ciddiye alınmalı. Yorgunluk 
masum olmayabilir. Her gün 
dinlenmiş uyanmak yerine 
bitkin kalkıyor, gün içinde 
enerjinizi toparlayamıyor ve 
sosyal hayatınıza dahi devam 
etmekte zorlanıyorsanız, bu bir 
uyarı sinyalidir. Özellikle bu 
durum iki haftadan uzun süre-
dir devam ediyorsa, altta yatan 
nedenlerin araştırılması şart" 
ifadelerini kullandı.
"Takviyeye başlamadan 
önce mutlaka bir doktora 
danışılmalı"

Toplumda sık yapılan hata-
lardan birinin, halsiz hisse-
dildiğinde bilinçsizce vitamin 
ya da enerji takviyesi almak 
olduğunu söyleyen Dr. Çakır, 
"Demir eksikliği ve anemi, 
tiroid bezinin yavaş çalışması 
(hipotiroidi), b12 ve d vitami-
ni eksiklikleri, kronik stres ve 
depresyon, uyku bozuklukları 
ve uyku apnesi, şeker hastalığı 
(diyabet), karaciğer ve böbrek 
hastalıkları, bu gibi durumlar 
genellikle basit kan testleriyle 
teşhis edilebilir ve uygun teda-
viyle kişinin yaşam kalitesi kısa 

sürede yükseltilebilir. Birçok 
kişi B12, demir ya da multivi-
tamin takviyeleriyle kendini 
tedavi etmeye çalışıyor. Ancak 
bu maddelerin fazlası da en az 
eksikliği kadar zararlı olabilir. 
Bu yüzden herhangi bir takvi-
yeye başlamadan önce mutlaka 
bir doktora danışılmalı" şeklin-
de konuştu.
"Mümkün olduğunca stresten 
uzak durun"

Yapılması gerekenleri anla-
tan Dr. Mehmet Çakır, "Hal-
sizlik ve yorgunluk 2 haftadan 
uzun süredir devam ediyorsa. 
Sabahları dinlenmiş uyana-
mıyorsanız. Uykuya rağmen 
gün boyu kendinizi bitkin 
hissediyorsanız. İştahsızlık, 
kilo kaybı, unutkanlık gibi ek 
şikâyetler başladıysa. Günlük 
yaşam kaliteniz düştüyse. Ya-
şam Tarzınızda Küçük Değişik-
likler, Büyük Etkiler oluşturabi-
lir. Uyku düzenine dikkat edin. 
Sağlıklı ve dengeli beslenin. 
Bol su tüketin. Egzersizi ihmal 
etmeyin. Mümkün olduğun-
ca stresten uzak durun" diye 
konuştu.

Çayırova’yı sevindiren haber:

Hastane inşaatı 
yeniden başlıyor

Çayırova Devlet 
Hastanesi’nin inşaat süreci ye-
niden başladı. Yeniden yapılan 
ihalenin ardından çalışmalar 
için yüklenici firma sahada 
faaliyete geçti.

Geçtiğimiz aylarda ihalesi 
tamamlanan Çayırova Devlet 
Hastanesi Projesi’nde inşaat 
çalışmaları yeniden başlatıldı. 
Çayırova Belediye Başkanı Bün-
yamin Çiftçi, yüklenici firma 
yetkilileriyle birlikte alanda in-
celemelerde bulunarak süreçle 
ilgili bilgi aldı.
"Sözümüz sözde kalmasın"

Proje alanında Çayırova 
Devlet Hastanesi’nin inşaat 
sürecine ilişkin açıklamalarda 
bulunan Başkan Çiftçi, şunları 
dile getirdi; "Sözümüz, sözde 
kalmaz. Göreve geldiğimiz 

ilk günden bu yana Çayıro-
va’mızın en büyük ihtiyacı ve 
hepimizin en büyük hayali 
olan Devlet Hastanesi için gece 
gündüz demeden mücadele 
ediyoruz. Hayallerimizin peşi-
ni hiçbir zaman bırakmadık. 
Bizim hiçbir sözümüz sözde 
kalmadı, inşallah kalmayacak. 
Bildiğiniz gibi koronavirüs 
salgını ve depremden dolayı 
hastane inşaatımızın ihalesi 
iki defa iptal edilmişti. Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın olurlarıyla, 
geçtiğimiz aylarda yeniden 
yapılan ihalenin ardından 
hastanemizin inşaatı yeniden 
başlıyor. Artık, hayallerimizin 
gerçeğe dönüşeceği bir süre-
cin içindeyiz. Bundan sonra 
da adım adım, kararlılıkla ve 

sabırla hastanemizin inşaatını 
takip edecek, bu eseri en kısa 
sürede Çayırova’mıza kazan-
dıracağız inşallah. Rabbim 
hayırlı eylesin" dedi.

 "45 yaş üstüne 
prostat ve böbrek 
muayenesi şart"

Üroloji Uzmanı Opr. Dr. Şakir Aydo-
ğan, "İlerleyen yaş ile birlikte artan risk 
faktörleri, günlük hayat temposu ve bes-
lenme düzensizliği erkek sağlığında pros-
tat ile böbrek hastalıklarına yol açabiliyor. 
45-50 yaş üzeri erkeklerin mutlaka böbrek 
taşı ve prostat muayenelerini düzenli 
olarak yaptırmaları önem arz etmektedir" 
dedi.
"Sıcak havalarda 
taş oluşumu riski artıyor"

Yaz aylarında terleme yoluyla artan 
sıvı kaybı, idrarın yoğunlaşmasına ve 
böbrek taşı oluşumuna zemin hazırladı-
ğına dikkat çeken Opr. Dr. Şakir Aydoğan, 
"Özellikle yeterli su tüketmeyen bireylerde 
taş oluşumu riski ciddi oranda artmakta-
dır. Bu anlamda günde en az 2-2.5 litre 
su içilmeli, tuz tüketimi azaltılmalı ve 
düzenli egzersiz ihmal edilmemelidir" 
diye konuştu.
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Sivas’ta bir caminin mihrabı, teknolojik makineler yerine tamamen el 
emeğiyle hazırlanıyor. CNC makineleriyle 1 ayda tamamlanabilecek minber, 

daha kıymetli olduğu için el oymasıyla yaklaşık 7 ayda tamamlanacak.

Alzheimer gününde, asırlık 
çınarlar unutmadıkları 

böyle kanıtladı

Van YYÜ’lü öğrenciden 
senaryo başarısı

Kula’da Bağdatlı Sultan Anma 
Etkinlikleri binlerce kişiyi buluşturdu

Osmangazi Belediyesi, 
çağımızın en yaygın hastalık-
larından biri olan Alzheimer’a 
karşı farkındalık oluşturmak ve 
Alzheimer hastalarının sosyal 
hayata katılmalarını sağlamak 
adına ’21 Eylül Dünya Alzheimer 
Günü’nde birtakım etkinlikler 
düzenledi. Düzenlenen etkinlik-
te, asırlık çınarlar unutmadık-
larını seslendirdikleri şarkılarla 
ortaya koydu.

Panorama 1326 Fetih 
Müzesi’nde düzenlenen etkinlik-
te Osmangazi Belediyesi Engelli 
Bakım Merkezi’ndeki engelli 
bireyler unutamayacakları ke-
yifli bir gün geçirdi. Osmangazi 
Belediyesi Alzheimer Bakım Mer-
kezi’ndeki (ALBAM) yaşlılar, 21 
Eylül Dünya Alzheimer Günü’ne 
özel bir birinden özel gösteriler 
hazırlayarak sahneledi. ALBAM 
üyelerinden oluşan koronun 
seslendirdiği şarkılara progra-
ma katılanlar hep birlikte eşlik 
ederek 21 Eylül Dünya Alzheimer 
Günü’nü coşkuyla kutladı.

Etkinlikte bir gülüşün 
bin kelimeden güçlü olduğu 
Alzheimer’ın kalbin diliyle 
konuşmayı öğrettiği hatırlatıldı. 

Asırlık çınarların hep bir ağızdan 
söylediği şarkılara salondakiler 
de eşlik etti. Şarkıları içtenlikle 
söyleyen ve eşlik eden yaşlılar, 
yıllar geçse de hiçbir şeyi unut-
madıklarını ortaya koydu.

21 Eylül Dünya Alzheimer 
Günü’nü kutlamak için bir arada 
olduklarını ifade eden Osman-
gazi Belediye Başkan Yardımcısı 
Mücahit Yıldızhan, "Alzheimer 
bir sağlık meselesi değil, aynı 
zamanda toplumsal bir farkın-
dalık, sabır, sevgi ve paylaşım 
yolculuğudur. Unutkanlığın 
gölgesinde kaybolan hatıraları, 
sevgiyle, anlayışla ve sabırla 
aydınlatmak bizlerin en büyük 
görevidir. Dünya Sağlık Örgütü, 
verilerine göre bugün dünyada 
yaklaşık 55 milyon insan Alzhei-
mer ve demans ile yaşamaktadır. 
Türkiye’de ise 600 binden fazla 
hasta bulunmaktadır. Bugün 
bizlere düşen görev Alzheimer’lı 
bireylerimizin yaşam kalitesini 
yükseltmek, ailelerine destek 
olmak ve toplum olarak dayanış-
mayı güçlendirmektir. Bu yol-
culukta sevgi ve sabır en büyük 
ilacımızdır" dedi.

Van Yüzüncü Yıl Üniversi-
tesi Güzel Sanatlar Fakültesi 
Radyo Televizyon ve Sinema 
Bölümü son sınıf öğrenci-
si Meryem Gemicioğlu’nun 
senaryosu, Kamera Arkası Kısa 
Film Senaryo Yarışması’nda 
finale kaldı.

Kamera Arkası Platformu 
tarafından özgün hikayeleri 
ve senaryoları ortaya çıkararak 
kısa film alanında üretimi teş-

vik etmek amacıyla düzenlenen 
ve seçici kurulunda akademis-
yen Emel Yuvayapan, yapımcı 
Mehmet Erişdi ve yönetmen 
Mustafa Haktanır’ın yer aldığı 
yarışmada finalist senaryolar 15 
Eylül’de açıklandı. Van YYÜ öğ-
rencisi Meryem Gemicioğlu’nun 
"Meyro’nun Babası" isimli 
senaryosu da başvuran 182 proje 
arasında finale kalan 15 eser 
içerisinde yerini aldı.

Manisa’nın Kula ilçesine 
bağlı Encekler Mahallesi’nde 
Horasan Erenlerinden Bağdat-
lı Sultan’ı anma etkinlikleri 
binlerce kişinin katılımıyla 
gerçekleşti. Etkinlik kapsa-
mında önce Bağdatlı Sultan’ın 
türbesi ziyaret edilerek dualar 
okundu. Program, saygı duru-
şunda bulunulması ve İstik-
lal Marşı’nın okunmasının 
ardından Encekler Mahallesi 
Muhtarı Tuncay Demir’in 
konuşmasıyla başladı. Muh-
tar Demir konuşmasında, 
"Bugün burada bu etkinli-
ği yapabiliyorsak kıymetli 

Büyükşehir Belediye Başka-
nımız Besim Dutlulu ve Kula 
Belediye Başkanımız Hikmet 
Dönmez sayesindedir. Kendi-
lerine huzurlarınızda şükran-
larımı sunuyorum" dedi.

Alevi Kültür Dernekleri 
Genel Sekreteri Ferhat Bakan, 
Kula Belediye Başkanı Hikmet 
Dönmez ve Manisa Büyük-
şehir Belediye Başkan Vekili 
Yağız Kaya da birer konuşma 
yaptı. Kaya, "Burada olmak-
tan son derece mutluyum. 
Besim Başkanımızın hepinize 
selamı var" ifadelerini kul-
landı.

Neolitik çağlardan bu yana 
yaşayan ahşap oymacılığı, geli-
şen CNC teknolojilerine rağmen 
yaşatılmaya çalışılıyor. Sivas’ta 
20 yıldır ahşap oyma ustalığı 
yapan Süleyman Daştan’ın, 
CNC teknolojilerine inat mes-
leğini daha kıymetli olduğunu 
düşündüğü el işçiliğiyle sürdü-
rüyor. CNC makineleriyle 1 ayda 
tamamlanacak bir iş 7 ay sürse 
de el işçiliğinden vazgeçmiyor.

Daştan şu günlerde 3 buçuk 
metre yüksekliğe 2.5 metre 
de genişliğe bir cami mihrabı 
üzerinde çalışıyor. Daştan, mih-
rapta kullanılacak ithal çam 
üzerine yazdığı Kur’an harfli 
yazı ve desenleri tek tek elleriyle 
işliyor. Mihrapta işlenen her 
detay, geleneksel ahşap oyma 
sanatının inceliklerini taşıyor.
"Geleneksel dokuyu koru-
mak için özenle yaptığım bir 
mihrap"

Süleyman Daştan, CNC ile 1 
ayda tamamlanabilecek iş için 7 
ay zaman harcadığını belirte-
rek, "Sivas’ta bulunan bir cami-
nin mihrabını yapıyorum. Şu 
anda ana gövdesini yapıyorum. 

Dünya genelinde sanat, kilise-
ler, katedraller ve kütüphane-
lerde zirve yapmıştır. Bizde de; 
ibadethanelerin ve camilerin 
dışındaki sanat pek de geliş-
memiştir. Ben de ahşap oyma 
sanatıyla ilgili bugüne kadar 
edindiğim birikimimle, iba-
dethanelerimizde sanatı daha 
da zirveye ulaştırmak için 
çeşitli çalışmalar yapıyorum. 

Bu mihrapla yaklaşık 5 aydır 
uğraşıyorum. Şu anda birkaç 
ay kadar daha sürecek eksikle-
ri var. Ben işlemlerini tama-
men el oyması yapmıyorum, 
teknolojik lazerli CNC makine-
leri kullanmıyorum. Burada 
yapılmış bütün yazıları tek 
tek elimle işledim, yazdım. 
Teknolojik cihazlar kullan-
madığımızda bitmesi zaman 

alıyor. Geleneksel dokuyu 
korumak için özenle yaptığım 
bir mihrap. Tamamen bitmesi 
yaklaşık 7 ayımızı alıyor. CNC 
makinelerle 1 ay kadar süren 
işi biz el oyması yaptığımız 
için 7 ay kadar sürüyor" diye 
konuştu.
"Ahşapla duygusal bağ 
kuruyoruz"

Daştan, son yıllarda el işi 
ürünlerin daha çok rağbet gör-
düğünü ifade ederek, "Ahşabın 
kendine has bir sıcaklığı var. 
Mermer, polyester veya döküm 
gibi değil. El işi yapılmasının 
esere kattığı daha estetik bir 
görüntü var. Bu el işi oyma da 
ahşabın üzerine koyarak yaptı-
ğımız her desen işin güzelliğini 
artırıyor. İnsanların ilgisi bizim 
yaptığımız el oyması işlere daha 
çok. Son yıllarda da el oyması, 
el işi ürünlere daha çok rağbet 
görüyor. Ahşapla duygusal bağ 
kuruyoruz. Eser, onu yapan 
kişiyle bağımsız değildir. Onu 
yapan kişi ruh halini, duygu-
larını, hüznünü ve sevincini 
mutlaka esere yansıtır" dedi.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

CNC teknolojilerine CNC teknolojilerine 
inat el oymacılığını inat el oymacılığını 

yaşatmaya çalışıyoryaşatmaya çalışıyor

Kastamonu’da düzenle-
nen sergide, eski dünyanın 
mitolojik öğelerini konu alan 
baskı eserleri büyük beğeni 
topladı.

Kastamonu Üniversitesi 
Güzel Sanatlar ve Tasarım 
Fakültesi Öğretim Görevlisi 
Doç. Dr. Elif Tarlakazan’ın 
eserlerinden oluşan "Zaman-
sız Suretler" isimli özgün 
baskı sergisi, ziyaretçilerine 
kapılarını açtı. 30 Eylül’e 
kadar ziyaretçilerini ağırla-
yacak olan sergide, mitolojik 
öğelerle ilgili suretlerin yer 
aldığı baskı eserleri yer alıyor. 

Sergi açılışına Vali Yardımcısı 
Vali Yardımcısı Hakan Kubalı, 
Doç. Dr. Elif Tarlakazan ve 
çok sayıda davetli katıldı. Açı-
lışın ardından sergiyi gezen 
sanatseverler eserlere büyük 
ilgi gösterdi.
"Geçmişi bugüne taşıyarak 
sanatın estetiğiyle buluştur-
ma çabamın bir ürünü"

Sergiyle ilgili bilgi veren 
Doç. Dr. Elif Tarlakazan, 
"Çağlar ötesinden kurgu-
ladığım ve özgün baskının 
estetiğiyle buluşturduğum 
zamansız suretler, geçmişi 

bugüne taşıyarak sanatın es-
tetiğiyle buluşturma çabamın 
bir ürünü" dedi.
"Yerelde atılan her adım, 
evrensel sesin ilk halkasını 
oluşturur"

Müzenin birinci motto-
sunun yerel olmasını hedef-
lediklerini dile getiren Kent 
Tarihi Müzesi Müdürü Dr. 
Murat Karasalihoğlu, "Kent 
müzesi olarak birinci mod-
damız yerel olmaktır. Yerelde 
atılan her adım, evrensel 
sesin ilk halkasını oluştu-
rur. Eski dünyanın bütün 

mitolojik öğeleri bu sergide 
vücut bulmuş durumda" diye 
konuştu.
"Son iki yılda 43 sanat sergisi 
düzenledik"

Kastamonu’nun 
Anadolu’nun kuzeyinde par-
layan bir mücevher olduğunu 
belirten Vali Yardımcısı Hakan 
Kubalı da, "Sanat özgürlüktür, 
tarihtir, felsefedir. Kastamonu, 
Anadolu’nun kuzeyinde parlayan 
mücevher taşıdır. Son iki yılda 
43 sanat sergisi düzenledik, genç 
sanatçıların her zaman yanında-
yız" diye konuştu.

Mitolojik öğelerin sanatla Mitolojik öğelerin sanatla 
buluştuğu sergiye büyük ilgibuluştuğu sergiye büyük ilgi
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CHP'nin 22. Olağanüstü Kurultayı’nda Genel Başkan Özgür Özel 
tek başına girdiği seçimde geçerli 835 oyun tamamını aldı.

CHP’DE YENI 
YOL HARITASI

"TARIMIN, ORMANIN VE SUYUN OLMADIĞI 
BIR DÜNYA, BIZIM DÜNYAMIZ DEĞILDIR"

"İNGILTERE, KANADA 
VE AVUSTRALYA, FILISTIN 

DEVLETI’NI TANIYARAK ÖNEMLI 
BIR ADIM ATMIŞLARDIR"

24 Ekim'de görülecek kurul-
tay iptal davasından önce de 39. 
Olağan Kurultay kapsamında il 
kongrelerinin tamamlanması 
bekleniyor. Edinilen bilgiye göre, 
24 Ekim'den önce hem il kongre-
leri tamamlanacak hem de genel 
başkan seçiminin yapılacağı büyük 
kurultay tarihi açıklanacak.

Parti kaynaklarından edinilen 
bilgilere göre, takvimin hızlandı-
rılmasındaki amaç 24 Ekim’de bek-
lenmedik olumsuz bir karar çıksa 
dahi, il ilçe örgütleri ve delegenin 
yenilenmiş olması ve olası tartış-
maların önüne geçmek. Böylece 
iptal davasında çağrı heyeti veya 
mutlak butlan kararı çıksa bile 

tarihi belirlenmiş kongre sürecinin 
yönetileceği buradan geri dönüş 
olmayacağı kaydediliyor.

39. Olağan Kurultay’da Özgür 
Özel'in önemli değişikliklere gide-
ceği de belirtiliyor. Hem Parti Mec-
lisi hem de a takımı olan MYK'da 
değişiklik yapacağı kaydediliyor. 
MYK üye sayısının da düşürülmesi 
bekleniyor. Kasım ayının ilk yarı-
sında yapılması beklenen kurul-
tayın 3 gün süreceği de belirtildi. 
Buna göre ilk gün parti programı 
ele alınacak. İkinci gün genel 
başkan seçimi üçüncü gün ise parti 
meclisi ve yüksek disiplin kurulu 
belirlenecek.

nZader Çalıkan

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, tarımın, 
ormanın ve suyun olmadığı 
bir dünyanın bizim olamaya-
cağını söyledi.

Yumaklı Sivas ziyaretin-
de ilk olarak Sivas Valiliği-
ni ziyaret etti. Burada anı 
defterini imzalayarak Vali 
Yılmaz Şimşek’ten brifing 
aldı. Yumaklı daha sonra, iş 
adamı Hulusi Şahin tarafın-
dan anne ve babasının adına 
temeli atılan, inşaat süre-
cinde Şahin’in vefat etmesi 
nedeniyle varisleri tarafından 
tamamlanan Bekir - Latife 
Şahin İlkokulu açılış törenine 
katıldı.

Yumaklı burada yaptığı 
konuşmada, tarım ve gıda 
olmadan hayatın sürdürüle-
meyeceğine dikkat çekerek, 
"Öyle bir dünya insanlığın 
dünyası olmayacaktır. Gele-
ceğimizin teminatı olan ço-
cuklarımıza tarımı ve ormanı 
sevdirmek, bugün artık milli 
bir görev, bir sorumluluk 
haline gelmiştir. Tarım olma-
dan gıdanın, gıda olmadan 
hayatın olamayacağı bilin-
ciyle çocuklarımızı gelece-
ğin dünyasına hazırlamak 
gerekiyor. Toprağı, ağacı, 
koyunu, kuzusuyla, tarımı ve 
hayvancılığı hayatlarının bir 

parçası yapacak kadar sevdir-
mek gerekiyor. Dahası, fidan 
dikme ve yetiştirme arzusunu 
çocuklarımıza ne kadar ka-
zandırırsak, hep birlikte gele-
ceğe daha güvenle bakacağı-
mızdan şüphe duymuyorum. 
Dikecekleri her fidan, gelecek 
için yeni bir nefes, yeni bir 
umut olacaktır" dedi.
Yeşil vatan vurgusu

Bakan Yumaklı konuşma-
sında Yeşil Vatan vurgusu ya-
parak öğrencileri 11 Kasım’da 
Milli Ağaçlandırma Günü 
etkinliğine davet edip, "Milli 
Eğitim Bakanımız Sayın 
Yusuf Tekin’in desteğiyle, bu 
eğitim öğretim yılı ilk dersi-
nin Yeşil Vatan olması bu an-
lamda çok manidardır. Kendi-
sine bir kez daha teşekkür 
ediyorum. Bu vesileyle, sizleri 
11 Kasım Milli Ağaçlandırma 
Günü’nü bir fırsata çevirmeye 
davet ediyorum. Çocukları-
mız için 11 Kasım gününün, 
güzel bir ilk, bir başlangıç 
olabileceğini düşünüyorum" 
şeklinde konuştu.
"Millet olarak sizlerle hayal-
lerimiz büyüyor"

Tarım ve Orman Ba-
kanı İbrahim Yumaklı, 
Türkiye’nin gençlerle hayal-
lerinin de büyüdüğünü ifade 

ederek sözlerine şu şekilde 
sürdürdü, "Yarınımızın Umut 
Tomurcukları Sevgili Öğrenci-
ler, Millet olarak sizlerle hayal-
lerimiz büyüyor, umutlarımız 
artıyor. Sizlere güveniyoruz. 
Sizler de köklü medeniyetimize 
güvenin ve ilhamınızı bura-
dan alın. Bakın yaşadığımız 
Sivas, Milli Mücadele’nin ve 
cumhuriyetin ilk merkezidir. 
Milletimize vurulmak iste-
nen prangalar, Aziz Atatürk 
ve arkadaşları öncülüğünde 
Sivas’ta yakılan işaret fişeğiyle 
parçalanmıştır. Dolayısıyla 
köklü tarihinize ve medeniye-
tinize güvenin ve sahip çıkın. 
Okula adım attığınız bugün-
den itibaren, hayatınızda yeni 
bir sayfa açıldığını eminim ki 
biliyorsunuz. Bu yeni sayfala-
rı en güzel anılarla ve başarı 
dolu hikayelerle doldurmanızı 
temenni ediyorum."

Törene ayrıca Türkiye 
Büyük Millet Meclisi (TBMM) 
Ak Parti Grup Başkanı Abdul-
lah Güler, Sivas Valisi Yılmaz 
Şimşek, Sivas Belediye Başkanı 
Adem Uzun, milletvekilleri 
ve bürokratlar katıldı. Konuş-
maların ardından 16 derslikli 
okulun açılış kurdelesi kesildi, 
okul gezildi. Bakan Yumakllı 
derslikleri gezerek minik 
öğrencilerle sohbet etti.

2. Ordu Komutanı 
Korgeneral Zorlu Topa-
loğlu, Mardin Valisi ve 
Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Tuncay 
Akkoyun’u ziyaret etti.

Valilikten yapılan 
açıklamaya göre, Kor-
general Topaloğlu ve be-

raberindeki 7. Kolordu 
Komutanı Tümgeneral 
Ertan İnaltekin, Mardin 
Valiliğini ziyaret ederek 
Valilik Şeref Defteri’ni 
imzaladı. Topaloğlu, 
Vali Akkoyun ile bir 
süre makamında görüş-
tü. Ziyaretten duyduğu 

memnuniyeti dile geti-
ren Vali Akkoyun, Kor-
general Topaloğlu’na 
teşekkür etti.

Ziyarette 70’inci 
Mekanize Piyade Tugay 
Komutanı Tuğgeneral 
Ahmet Yaşar Dener de 
hazır bulundu.

2. ORDU KOMUTANI KORGENERAL TOPALOĞLU, 
MARDIN VALISI AKKOYUN ILE BIR ARAYA GELDI

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, "İngiltere, Kanada ve Avustralya, 
Filistin Devleti’ni tanıyarak tarihin doğru 
tarafında yer almış ve insanlık değerleri 
doğrultusunda önemli bir adım atmışlar-
dır" dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yıl-
maz, İngiltere, Kanada ve Avustralya’nın 
Filistin Devleti’ni tanımasına ilişkin açık-
lama yaptı. Yılmaz, "İngiltere, Kanada 
ve Avustralya, Filistin Devleti’ni tanıya-
rak tarihin doğru tarafında yer almış ve 
insanlık değerleri doğrultusunda önemli 
bir adım atmışlardır. Bölgesel ve küre-
sel barış için İsrail yönetiminin işlediği 
soykırıma, insani değerleri ve uluslararası 
hukuku ayaklar altına alan uygulamaları-
na insanlık ittifakı olarak çok daha etkili 
bir şekilde cevap verilmesi şarttır. Filistin 
Devleti’nin daha fazla ülke tarafından 
tanınması, işgal ve etnik temizlik yoluy-
la iki devletli çözümü ortadan kaldırma 
girişimlerine güçlü bir yanıt olacaktır. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
Türkiye Cumhuriyeti; uluslararası huku-
ku, adaleti, diplomasiyi, insani değerleri 
ve mazlum Filistin halkının haklı davasını 
en gür şekilde savunmaya devam edecek-
tir" ifadelerini kullandı.

ADALET BAKANI TUNÇ: 
ULUSLARARASI HUKUK 

GAZZE’DE İŞLEVSIZ KALDI

"FILISTIN’I DEVLET OLARAK 
TANIYAN İNGILTERE, KANADA VE 
AVUSTRALYA’NIN KARARLARINI 
MEMNUNIYETLE KARŞILIYORUZ"

Adalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, "Gaz-
ze’deki soykırım 
uluslararası hukukun 
etkisizleştirildiğini, 
uluslararası mahkeme-
lerin inandırıcılığını 
kaybettiğini bütün 
dünyaya göstermiş 
durumda. Uluslararası 
Adalet Divanı’nda BM 
soykırım sözleşmesi-
ni ihlal eden İsrail’in 
yargılandığı davada 
alınan tedbir kararları, 
maalesef hayata geçi-
rilemedi. Karar sadece 
kağıt üzerinde. Kim 
uygulayacak bu kararı? 
Birleşmiş Milletler 
(BM) Güvenlik Konseyi. 
Neden uygulamıyor? 
Çünkü orada adil bir 
yapı yok" dedi.

Adalet Bakanı Tunç, 
Antalya’da Adalet Teş-
kilatını Güçlendirme 
Vakfı (ATGV) Antal-
ya Eğitim ve Sosyal 
Tesisi’nde düzenlenen 
Uluslararası 20. Adli 
Tıp Günleri’ne katıldı. 
Burada bir konuşma ya-
pan Bakan Tunç, tarih 
boyunca insanlığın en 
kadim arayışlarından 
biri hakikat arayışı-
nın adaletin tecellisi, 
gerçeğin tüm yönleriyle 
ortaya çıkarılmasında 
saklı olduğunu söyledi. 
Yargılamada hakim, 
hukuk bilgisini aşan, 
teknik ve uzmanlık 
gerektiren konularda, 
doğru ve tarafsız karar 
verebilmek için bilir-
kişilik kurumuna baş-
vurma gereği duyaca-
ğını ifade eden Bakan 
Tunç, "Uzman kişilerce 
hazırlanan bilirkişi 
raporları, hakimlerin 
kanaatini bilimsel ve 
teknik verilere dayan-
dırarak, isabetli karar 
vermesini sağlar. Böy-
lece adaletin toplum 
nezdindeki inandırı-
cılığını güçlendirir. 
Bilirkişilik kurumunun 

en önemli ve kurum-
sallaşmış alanların-
dan biri olan Adli Tıp, 
Tıp biliminin bilgi ve 
yöntemlerini hukukun 
hizmetine sunarak, 
yargıya bilimsel delil 
sağlayan bir uzmanlık 
alanıdır. Yargılamada 
maddi gerçeğin ortaya 
çıkarılmasına katkı 
sunun Adli Tıp, adale-
tin doğru ve güvenilir 
şekilde tecelli etmesin-
de hayati bir rol oynar. 
Bu yönüyle hem adil 
yargılanma hakkının 
korunmasını hem de 
toplumun hukuka olan 
güveninin güçlenmesi-
ni temin eder" dedi.
"Adli Tıp, gerçeği 
bilimi diliyle adalete 
taşır"

Adli Tıp’ın bili-
min ışığını, adaletin 
terazisine taşıyan 
hukukun ayrılmaz bir 
tamamlayıcısı olduğu-
na işaret eden Tunç, 
"Adli Tıp, bir yandan 
insan bedeninin sessiz 
tanıklığını çözüm-
lerken, diğer yandan 
hukuk dünyasının en 
karmaşık, en gizemli 
vakalarına ışık tutar. 
Her bir bulgu, her bir 
inceleme, hakikate 
giden yolun taşlarını 
örer. Bir parmak izi, bir 
DNA örneği, bir otopsi 
raporu; kimi zaman en 
karmaşık davaların çö-
züm anahtarını elinde 
tutar. Hukuk uyuş-
mazlıklarından, ceza 
soruşturma ve yargıla-
malarına adli tıp; delile 
dayalı bilimin gücüyle, 
karanlıkta kalan ger-
çeklerin gün yüzüne 
çıkmasını sağlar. Böy-
lece adli tıp, adaletin, 
toplumsal güvenin ve 
hukukun üstünlüğü-
nün de teminatı olur. 
Kısacası adli tıp gerçeği 
bilimi diliyle adalete 
taşır" diye konuştu.

İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran, 
"Filistin’i devlet olarak 
tanıyan İngiltere, Ka-
nada ve Avustralya’nın 
kararlarını memnu-
niyetle karşılıyoruz" 
dedi.

İletişim Başkanı 
Duran sosyal medya 
hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Filistin’i 
devlet olarak tanıyan 
İngiltere, Kanada ve 
Avustralya’nın karar-
larını memnuniyetle 
karşılıyoruz. Bu adım, 
uluslararası hukukun 
ve evrensel insanlık 
değerlerinin yanında 
durma iradesinin so-
mut bir göstergesidir. 
İsrail’in Gazze’de ma-
sum Filistin halkına 
yönelik saldırılarına 

karşı çıkan ve Filistin’i 
tanıyan ülkeler, tari-
hin doğru tarafında yer 
almaktadır. Bu geliş-
menin diğer ülkelere 
de cesaret vereceğine 
ve Filistin’in uluslara-
rası alanda hak ettiği 
statüye kavuşmasına 
katkı sağlayacağına 
inanıyoruz. Ulusla-
rarası toplumu barış 
ve adaletin tesisi için 
bu tarihi adımı takip 
etmeye davet ediyo-
ruz. Türkiye olarak 
başkenti Doğu Kudüs 
olan bağımsız Filistin 
Devleti’nin kurulu-
şunu desteklemeyi ve 
Filistin halkının meşru 
davasını her platform-
da en güçlü şekilde sa-
vunmayı sürdüreceğiz" 
ifadelerini kullandı.
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ALIAĞA FK, IÇERIDE 
KAZANIYOR 

DIŞARIDA 
KAYBEDIYOR

Aliağa FK, TFF 2. Lig Kırmızı Grup’ta 
şu ana kadar oynadığı 5 maçta 3 gali-
biyet ve 2 mağlubiyete imza attı. İzmir 
ekibi, iç sahadaki maçları kazanırken, 
dış sahada ise henüz galibiyet alamadı.

TFF 2. Lig Kırmızı Grup’ta müca-
dele eden Aliağa FK, 5. hafta maçında 
Ankara Demirspor’u konuk etti. Aliağa 
Atatürk Stadyumu’nda oynanan karşı-
laşmayı İzmir temsilcisi 2-0’lık net bir 
skorla kazanarak önemli bir galibiyete 
imza attı. Teknik direktör Polat Çetin 
yönetimindeki sarı-siyahlılar, bu sonuç-
la sezonun üçüncü galibiyetini elde etti. 
İç sahada oynadığı tüm maçları kaza-
narak güçlü bir performans sergileyen 
Aliağa FK, deplasman karşılaşmaların-
da ise aynı başarıyı gösteremedi. Aliağa 
FK, şu ana kadar dış sahada oynadığı iki 
maçtan da mağlubiyetle ayrıldı.
Hedef ilk deplasman galibiyeti

İzmir temsilcisi Aliağa FK, 28 Eylül 
Pazar günü deplasmanda Manisa ekibi 
Somaspor’la karşı karşıya gelecek. Tek-
nik direktör Polat Çetin ve öğrencileri, 
bu zorlu mücadeleyi kazanarak sezonun 
ilk dış saha galibiyetini almak istiyor. 
Aliağa FK, bu sezon deplasmanda oyna-
dığı Gebze ve Mardin 1969 maçlarından 
puan çıkaramamış, ne beraberlik ne de 
galibiyet elde edebilmişti. Sarı-siyah-
lı ekip, Somaspor karşısında bu kötü 
deplasman serisini sona erdirmeyi 
hedefliyor.

Ali Koç’un yedi yıl süren başkanlığı, 
Fenerbahçe’nin kurumsal yapısını güçlendirdi an-
cak Süper Lig şampiyonluğu özlemini dindiremedi. 
Olağanüstü Seçimli Genel Kurul’da 12 bin 325 oy 
alarak kulübün 38. başkanı seçilen Sadettin Saran, 
bu mirası devralarak yeni bir sayfa açtı. Şimdi ca-
miada tek bir soru var: Fenerbahçe yeni dönemde 
ne yapabilir?

Saran’ın iş dünyasındaki tecrübesi, kulübün 
ekonomik dengesini sağlamlaştırması açısından 
önemli bir avantaj. Yönetimde mali disiplin ve şef-
faflık, camianın uzun süredir talep ettiği konular 
arasında yer alıyor. Ayrıca, saha dışındaki gergin-
likleri azaltacak uzlaşmacı 
bir profil çizmesi bekleniyor. 
Bu da Koç döneminde sık sık 
tartışılan birlik-beraberlik 
meselesinde Fenerbahçe’ye 
yeni bir soluk getirebilir.

Ancak önündeki en 
büyük sınav saha içi olacak. 
Fenerbahçe camiası artık 
kurumsal reformlardan çok 
kupalar görmek istiyor. Ligin 
son yıllardaki güçlü rakibi 
Galatasaray’ın sportif üstünlüğü, Beşiktaş’ın ye-
niden yapılanma çabaları ve Trabzonspor’un sürp-
riz çıkışları, Saran yönetiminin üzerindeki baskıyı 
artırıyor. Taraftarın tek ölçütü net: Şampiyonluk. 
Sadettin Saran’ın ilk hamlelerinden biri, teknik 
direktör ve transfer politikasını titizlikle şekil-
lendirmek olacak. Kadronun iskeleti korunurken 
doğru takviyelerle başarıya çevrilmesi gerekiyor. 
Bu noktada alınacak her karar, camianın sabrını ya 
tazeleyecek ya da hızla tüketebilecek. Ali Koç’un 
bıraktığı “kurumsal temel” üzerine Saran’ın 
eklemesi gereken şey yalnızca sportif başarı. 
Fenerbahçe camiası artık hiçbir gerekçeyi kabul 
etmiyor. Yeni başkanın dönemi, yalnızca mali ve 
yapısal reformlarla değil, kazanılacak kupalarla 
anılmak zorunda. Bu açıdan bakıldığında Sadettin 
Saran’ın ilk iki yılı, kulübün yakın geleceğini belir-
leyecek kritik bir eşik olacak.

Şampiyonluk Umudu 
Saran’a Emanet 

AVRUPA’DAN MADALYA ILE AVRUPA’DAN MADALYA ILE 
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Kayseri Büyükşehir 
Belediyesi’nin vizyoner spor 
yatırımları şehri yine sporun 
merkezi yaptı. Hafta sonu 
5. Uluslararası Kayseri Yarı 
Maratonu’ndan akşam sporuna, 
çocuk ve bebek maratonundan 
kaykay yarışlarına kadar dolu 
dolu etkinlikler, on binlerce 
sporseveri bir araya getirdi.

Kayseri Büyükşehir Beledi-
yesi öncülüğünde bu yıl 5’incisi 
düzenlenen Uluslararası Kayseri 
Yarı Maratonu, 21K, 10K ve Halk 
Koşusu etaplarında on binlerce 
sporcunun katılımıyla büyük bir 
coşku içerisinde tamamlandı.

Türkiye’nin dört bir yanın-
dan ve 19 farklı ülkeden gelen 
toplam 811 yabancı sporcu, 
Kayseri’nin tarihi atmosfe-
rinde buluşarak hem kıyasıya 
mücadele etti hem de dostluk 
köprüleri kurdu. Bu yılın teması 

olan Soğanlı Vadisi’nin büyü-
leyici ruhu, maratonun her 
adımına ayrı bir anlam kattı. 
Profesyonel ve amatör sporcuları 
bir araya getiren organizasyon, 
Kayseri’nin spor turizmi ve 
uluslararası tanıtımı açısından 
önemli bir etki oluşturdu.
Minik adımlar, büyük heyecan: 
Baby Run ve Çocuk Maratonu

Spor kültürünü erken yaş-
larda kazandırmak amacıyla 
hayata geçirilen Baby Run ve 
Çocuk Maratonu etkinlikleri, 
ailelerin yoğun ilgisiyle renkli ve 
unutulmaz anlara sahne oldu. 
Büyükşehir Belediyesi’nin bu 
alandaki yatırımları, geleceğin 
sporcularını yetiştirme vizyonu-
nun somut göstergesi oldu.
Cumhuriyet Meydanı’nda 
akşam sporu coşkusu

Kayseri Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç’ın spora verdiği özel 
önemin bir yansıması olarak, 
20 Eylül Cumartesi akşamı saat 
19.30’da düzenlenen Akşam 
Sporu etkinliği, Cumhuriyet 
Meydanı’nı adeta açık hava spor 
salonuna çevirdi. Özel sahne 
ve müzik konsepti eşliğinde 
yapılan etkinlik, vatandaşlara 
hem spor hem de eğlence dolu 
dakikalar yaşattı.
Ritim Kayseri ile maratonun 
ritmi zirveye taşındı

Ritim Kayseri konseri de 
maraton coşkusunu müzik-
le buluşturdu. Cumhuriyet 
Meydanı’nda binlerce kişinin 
katılımıyla gerçekleşen konser, 
maraton gününe unutulmaz bir 
final yaptı.

Fenerbahçe’ye 
Fransız hakem
UEFA Avrupa Ligi lig aşaması ilk haf-

tasında Fenerbahçe’nin, deplasmanda 
Hırvatistan temsilcisi Dinamo Zagreb ile 
oynayacağı karşılaşmayı Fransa Futbol 
Federasyonu’ndan Jerome Brisard yöne-
tecek.Fenerbahçe, UEFA Avrupa Ligi lig 
aşaması ilk haftasında 24 Eylül Çarşamba 
günü Hırvat ekibi Dinamo Zagreb ile mü-
cadele edecek. Maksimir Stadyumu’nda 
oynanacak ve TSİ 22.00’da başlayacak mü-
sabakada Fransız hakem Jerome Brisard 
düdük çalacak. Brisard’ın yardımcılıkları-
nı Alexis Auger ve Erwan Finjean yapacak. 
Thomas Leonard’ın dördüncü hakemlik 
görevini üstleneceği karşılaşmada; VAR’da 
Bastien Dechepy, AVAR’da ise Nicolas Ra-
inville yer alacak.

12-21 Eylül 2025 İtalya-
nın Jesolo şehrinde düzen-
lenen Gençler Avrupa Kick 
boks şampiyonasında Erzu-
rum Büyükşehir Belediyesi 
Gençlik Spor Kulübü’nden 
Furkan Akgün, Berat Önal, 
M Emin Aras, Arada Asil 
Tahur Ülkemizi ve şehri-
mizi başarıyla temsil etti. 
Şampiyonada Berat Önal 63 
kiloda, Furkan Akgün ise 
69 kiloda ülkemize bronz 
madalya kazandırarak 
büyük bir başarıya imza 
attılar.

Kick Boks A Milli Takım 
Teknik Kurul Başkan 
Yardımcısı ve Erzurum Bü-
yükşehir Belediyesi Gençlik 
Spor Kulübü Kick Boks 
Antrenörü Emre Şahin, 
"İtalya’da yapılan Gençler 
Avrupa Şampiyonasında 
Ülkemizi ve şehrimizi çok 

güzel bir şekilde temsil 
ettik. Furkan Akgün 69 
kiloda, Berat Önal 63 kiloda 
Avrupa 3’ncüsü olarak 
bronz madalya kazandı-
lar. Bu zorlu süreci pes 
etmeden mücadele ederek 
savaşarak alnımızın akıyla 
kazasız belasız bir şekilde 
tamamladık. Emeği geçen 
bizlere her daim maddi ve 
manevi olarak destek veren 
Erzurum Büyükşehir Bele-
diye Başkanımız Mehmet 
Sekmen’e, Erzurumspor 
Başkanımız Ahmet Dal’a, 
Erzurum Gençlik ve Spor 
İl Müdürümüz Levent 
Çakmur’a, Spor Hizmet-
leri Müdürümüz Erdoğan 
Dönmez’e sonsuz teşekkür 
ederim. Daha nice başarı-
lara inşallah. Her şey Er-
zurum ve Türk sporu için" 
diye konuştu.

Büyükşehir ile spor dolu bir hafta: 
Kayseri koştu, Türkiye koştu, 

dünya koştu
Tekvando sporcuları 

kuşak atladı
Gölcük Belediyespor bünyesinde tekvando 

eğitimi alan 253 sporcu, düzenlenen törenle bir 
üst kuşağa terfi etti.Gölcük’te 17 Ağustos Spor 
Salonu’nda gerçekleştirilen kuşak terfi törenin-
de, sporcuların sunduğu gösteriler ailelerinden 
büyük alkış aldı. Törene katılan Gölcük Belediye 
Başkanı Ali Yıldırım Sezer, kuşak sınavını başa-
rıyla tamamlayan sporculara yeni kemerlerini 
takdim etti.

Başkan Sezer, yaptığı konuşmada, sporcuları 
ve ailelerini tebrik ederek, "Gölcük Belediyespor 
bünyesindeki 253 sporcumuzun bir üst kuşak-
lara geçti. Vücut gelişimi yanında, gençlerimi-
zin özgüvenlerini de arttıran spora çocuklarını 
yönlendiren aileleri ve kuşak sınavında başarı 
sağlayan gençlerimizi canı gönülden tebrik edi-
yorum. Zabit Pustu Hocamıza kuşak törenine de 
yansıyan disiplinli eğitimleri için çok teşekkür 
ediyorum" dedi.

Göztepe’nin yeni 
transferlerinden 

büyük katkı
Göztepe’nin, Trendyol Süper Lig’in ilk 6 haftasında 

attığı 10 golün 5’i yeni transferlerden geldi.
Göztepe’nin, Trendyol Süper Lig’de başarılı per-

formans devam ediyor. İzmir temsilcisi, sezonun ilk 6 
haftasında 3 galibiyet ve 3 beraberlik alarak namağlup 
bir şekilde yoluna devam ediyor. Bu süreçte hanesine 
12 puan yazdıran sarı-kırmızılılar, ligde ikinci sıraya 
kadar yükseldi. Yaz transfer döneminde kadrosun-
da önemli değişikliklere giden Göztepe, en değerli 
oyuncusu Romulo’yu rekor bir bonservis bedeliyle 
satarken, birçok oyuncusuyla da yollarını ayırdı. Bu 
ayrılıkların ardından kadrosunu güçlendirmek adına 9 
yeni transfer gerçekleştiren İzmir ekibi, yaptığı takvi-
yelerle sezona güçlü başladı. Geride kalan haftalarda 
rakip fileleri 10 kez havalandırmayı başaran sarı-kırmı-
zılılar, kalesinde ise sadece 2 gol gördü.
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DENIZIN DIBINDE 
FILISTIN BAYRAĞI 

AÇTILAR
Bursa’da şehit ve gazi yakını bir grup dalış 

gerçekleştirdikleri deniz altından İsrail zulmü 
altındaki Filistin halkı ve Gazze yolunda ilerle-
yen Küresel Sumud filosuna destek verdi.

Anahtar Parti Bursa İl Başkanlığı tara-
fından "Ortak akıl, ileri Türkiye" sloganıyla 
Gemlik Narlı açıklarında düzenlenen dalış 
etkinliğine şehit ve gazi yakınlarının yanı sıra 
basın mensupları da katıldı.

Etkinliğe katılan Dağlıca karakolu gazi-
lerinden Nedim Ayazman, etkinliği düzenle-
yenlere teşekkür ederek "Şehitlerimizi hiç bir 
zaman unutmayacağız" dedi.

Selvi Bölükbaşı ise "Şehit ve Gazi yakın-
larına böyle farklı bir etkinlik yapıldı ve bizde 
onların yanında olmak istedik, bizim içinde 
çok farklı bir deneyim oldu. Çok güzeldi ve 
çok keyif aldık" diye konuştu.

Etkinlikte konuşan Anahtar Parti Bursa 
İl Başkanı Fikret Aslan, "Ülkemizin milli 
bütünlüğü için hesap kitap yapmadan kendini 
ortaya koyan gazilerimize hürmet ediyor ve 
şehitlerimizi rahmetle anıyoruz. Onların varlı-
ğı, onların iradesi ile biz bu topraklarda hüküm 
sürüyoruz. Bu günkü farkındalığımızı onlar 
için yapıyoruz" dedi.

Dalış etkinliğinin ardından şehit ve gazi 
yakınlarına ikramlarda bulunuldu.

UNESCO tarafından Türkiye’de 
koruma altına alınan ilk kültürel 
miras olan Sivas’ta Divriği Ulu 
Camisi’nin üzerindeki motifler 
8 asırlık yapının yanı sıra Sivas 
takılarında da yaşatılacak. Sivas 
Olgunlaşma Enstitüsü tarafından 
eşi benzeri bulunmayan bu motifler, 
"Bozkırda yükselen tarih Divriği Ulu 
Cami" adlı projeyle hem belge-
leniyor hem de geniş kesimlere 
yayılarak geleceğe taşınıyor.

Proje kapsamında caminin ta-
rihçesi, kimler tarafından yapıldığı, 
motiflerin anlamları ve çeşitleri 

araştırıldı. Yapılan çalışmaların 
ardından motifler, Sivas Olgunlaş-
ma Enstitüsü bünyesinde vektörel 
olarak çizildi. Çizimler kuyumculuk 
atölyesi başta olmak üzere çeşitli 
atölyelere verilerek; küpe, broş, 
kolye ve benzeri takılar haline 
getirildi.

Camide yer alan sekiz köşeli 
yıldız, hayat ağacı ve diğer motifler, 
anlamlarına uygun şekilde farklı 
tarzlarda aksesuarlara dönüştü-
rüldü. Ortaya çıkan ürünler, Sivas 
Olgunlaşma Enstitüsü ve Kültür-
Sanat Merkezi bünyesindeki satış 

ofisinde ziyaretçilerin beğenisine 
sunuldu.

Burada vatandaşlar hazır 
ürünlerden alabilirken, kendi 
isteklerine göre sipariş de oluş-
turabiliyor. Divriği ilçesinde 8 asır 
önce inşa edilen yapı, Anadolu 
Selçukluları’nın bitişik nizamda 
yapılan ve bir kadın ve bir erkek 
tarafından inşa ettirilen tek yapı. 
UNESCO tarafından Türkiye’de 
koruma altına alınan ilk eser olan 
Divriği Ulu Cami ve Darüşşifası, 
eşsiz mimari özelliklerine rağmen 
baş mimarının yaptığı tek eser 

Bu köyün kıraathane kültürü 
bir asırdır değişmedi

Aydın ile İzmir arasında 
kalan Ödemiş ilçesine bağlı 
Hamamköy’de kıraathane kültürü 
asırlardır hiç değişmedi. Halen çay 
ve kahvenin odun ateşinde pişiri-
lip demlendiği köyde, sadece çay 
ve kahve kültürü değil Türklerin 
misafirperverlik kültürü de hiç 
bozulmadan sürdürülüyor. Çayı da 
çaycısı da nostaljik olan köyde çay 
fiyatları pahalılığı ile değil ucuzlu-
ğu ile şaşırtıyor. Köyde bir bardak 
çay 7 liraya satılırken tüketim ne 
kadar olursa olsun sudan para 
alınmıyor.

Aydın dağlarının merkez köyü 
olan ve bölge halkı tarafından 
Mendegüme olarak bilinen Ödemiş 

İlçesi’ne bağlı Hamamköy’de kıra-
athanelerde kesinlikle elektrikli ya 
da tüplü ocak kullanılmıyor. Çay ve 
kahvenin odun ateşinde demlenip 
servis edildiği köyün 80 yaşındaki 
kıraathane işletmecisi Süleyman 
Boran, köyde sadece çay kahve 
servis etmediklerini aynı zamanda 
Osmanlı’dan bu yana süre gelen 
önemli bir kültürü de yaşatmaya 
çalıştıklarını söyledi.
"Şafak sökünce köylünün ve 
yolcuların çayı hazır ediliyor"

Kıraathane işletmeciliğinin 
aslında önemli bir kültür olduğunu 
ve kahvecilik mesleğinin aslında 
sadece çay demleyip müşteriye 

servis etmek olmadığını belirten 
Süleyman Boran, "Bir beldenin es-
naf ve sanatkarı aslında o beldenin 
aynası gibidir. Dışarıdan gelen-
lerin intibası o beldedeki esnafın 
davranışları ile oluşur. Özellikle 
köylerde alışveriş ve iş görüşme-
leri kıraathanelerde yapılır. Yani 
yeni nesil kafeteryalar asla bizim 
kıraathanelerle aynı değildir. 
Biz sabah erkenden kalkar şafak 
sökerken köylünün çayını demle-
riz. Yolda kalana yardımcı oluruz. 
Yani kıraathane kültürünü devam 
ettirmeye çalışırken çay ve kahve 
demlemede de gelişen teknolojiye 
rağmen kesinlikle odun ateşinden 
vazgeçmeyiz" dedi.

Dünyada eşi benzeri bulunmayan 
motifler takılarda yaşayacak

Anadolu’nun önemli 
mimari yapılarından 

Divriği Ulu Camisi’nin 
motifleri, Sivas 

Olgunlaşma Enstitüsü 
tarafından takılara 
işlenerek geleceğe 

aktarılıyor.

Hobi olarak başladı,
2 bin eserlik müze açtı

Eskişehirli sanatçı Arzu 
Özer, 15 yıldır hobi olarak 
sürdürdüğü bez bebek yapım 
sanatını, 2 bin eserin yer al-
dığı bir müzeye dönüştürdü.

Yıllar içinde farklı dö-
nemlerde ürettiği eserlerden 
oluşan müze, hem folklorik 
hem de fantastik bebeklere 
ve büyük kompozisyonlara 
ev sahipliği yapıyor. Eşinin 
de destek olduğu müze, 
Özer’in emeğinin ve sana-
tının bir yansıması olarak 
ücretsiz bir şekilde ziyarete 
açık. Koleksiyon, ziyaretçi-
lerin yoğun ilgisini çekiyor 
ve bölgenin en çok ziyaret 
edilen müzeleri arasında yer 
alıyor.

Bebeklerin sahnelendiği 
platformların dekorlarında 
eşi ile birlikte yaptıklarını 
anlatan Arzu Özer, "15 yıl 
önce hobi amacıyla baş-
ladığım bez bebek yapım 

sanatında 2 bin bebeklik bir 
müzeye kavuşmanın sevin-
cini yaşıyorum. Müzedeki 
eserler, 15 yıl boyunca yaptı-
ğım ve çeşitli dönemlere ait 
eserlerden oluşuyor. Müze 
de başladığım ilk günden 
itibaren yaptığım bütün 
eserlerden örnekler yer alı-
yor. Bu, benim için bir gurur 
kaynağı. Yıllardır yaptığım 
bu emeği, hem gelecek 
nesillere, hem de çocukla-
rıma bırakmanın gururunu 
yaşıyorum. Müze de sadece 
bez bebek yok. Her teknikten 
yapılmış bebekler var. Belli 
masallara ait bebekler oldu-
ğu gibi fantastik bebekler de 
yer alıyor. Ayrıca bu bebekler 
arasında büyük kompozis-
yonlar da var. O kompozis-
yonlarda yer alan dekorların 
yapımında da eşim yardımcı 
oldu. Kendisine çok teşekkür 
ediyorum" dedi.

10 parça ile 
başladı, şimdi 
yüzlercesini 

evinde sergiliyor

Yozgat’ın Aydıncık ilçesinde 
yaşayan Erdal Ertuğrul, uzun yıllar 
topladığı antikalar ile köyünde müze 
oluşturdu. 2 bin 500 parçanın ser-
gilendiği müze, ziyaretçilerden tam 
not alıyor.

Kamudan emekli olduktan 
sonra Yozgat’ın Aydıncık ilçesine 
bağlı Ağıllı köyüne yerleşen Erdal 
Ertuğrul, antika tutkusunu yaşat-
mak istedi. 10 parça antika eşya 
ile bu yolculuğa başlayan Ertuğrul, 
yaklaşık 2 bin 500 parça antika eşya 
topladı. Topladığı eşyaları sergile-
meye karar veren Erdal Ertuğrul, 12 
yıl önce Haceş Müze Evini oluşturdu. 
Yayık, eyer, çıkrık, çeyiz sandığı, 
eski saatler, körük, tokaç, aba, 
hamur teknesi, kızak gibi eşyaları 
evin odalarında sergileyen Ertuğrul, 
ülkenin dört bir yanından ziyaretçi-
lerini ağırlıyor.

Haceş Müze Evinin yolculuğunu 
anlatan Erdal Ertuğrul, "Birkaç eşya 
ile başlamıştık. Zamanla büyüdü 
gitti. Şimdi 2 bin 500 objemiz ve 
ayda 3 bin ziyaretçimiz var. Objeleri-
mizi gelenler getiriyor. Buraya üni-
versite öğrencileri gelir ders görür. 
Hocalar gelir kitap yazar. Böyle bir 
ortamın oluşacağı bizim de fikrimiz-
de yoktu." dedi.

Restorasyonu tamamlanan 
tarihi Sarıhacılar Camisi 

emanet eserlerini bekliyor
Antalya’nın 800 yıllık 

geçmişe sahip Sarıhacılar 
köyü, tarihi camisiyle bölge-
nin en önemli değerlerinden 
biri olarak öne çıkıyor. Sanat 
tarihçileri tarafından yaklaşık 
600 yıllık olduğu değerlendiri-
len cami, 2019 yılında Kültür ve 
Turizm Bakanlığı himayesinde 
restorasyona alındı. Pande-
mi nedeniyle zaman zaman 
aksayan çalışmalar 2022 yılının 
sonunda tamamlandı ve cami 
yeniden ibadete açıldı. Ancak 
restorasyon öncesi Side Müze 
Müdürlüğü ve Vakıflar Bölge 
Müdürlüğü tarafından emanet 
alınan teberrukat eşyaları, ara-
dan geçen üç yıla rağmen hala 
camiye iade edilmedi.

Restorasyon sürecinde, 
camide bulunan Sakal-ı Şerif, 
sancak, Kabe örtüsü ve diğer 
teberrukat eşyaları muhafaza 
edilmek üzere ilgili kurumlara 
teslim edildi. Ancak aradan üç yıl 

geçmesine rağmen bu eserlerin 
büyük bölümü hâlâ camiye iade 
edilmedi. Sadece Sakal-ı Şerif 
bir süre önce geri getirildi.

Köy halkı, bu süreçte birçok 
girişimde bulundu. Antalya Valisi 
Hulusi Şahin, 20 Mart 2025’te 
köye gelerek meseleyi yerinde 
inceledi. Vali Şahin, sancak ve 
Kabe örtüsünün yeniden değer-

lendirilmesi gerektiğini, ancak 
diğer eserlerin camiye iadesinin 
önünde hiçbir engel bulunma-
dığını ifade ederek, sürecin hız-
landırılacağını söyledi. Köylüler, 
"Restorasyon tamamlandı, ima-
mımız atandı ama camimiz hala 
bomboş. Atalarımızın emaneti 
olan bu kıymetli eşyaların geri 
verilmesini istiyoruz" dedi.


